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ΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
 
Την 1η Ιουλίου 2008 ηµέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.µ., καλούνται οι µέτοχοι της εταιρείας 
Εκδοτικός Οίκος ∆ΙΑΣ ∆ηµόσια Λίµιτεδ στην 32η Ετήσια Γενική Συνέλευση η οποία θα συνέλθει 
στη Λευκωσία στο ξενοδοχείο Hilton Park, µε τα ακόλουθα θέµατα στην ηµερήσια διάταξη: 
 
1. Εξέταση και έγκριση των Ελεγµένων Οικονοµικών Καταστάσεων για το έτος που έληξε 

στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 και της έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
2. Έγκριση µερίσµατος για το έτος 2007. 
 
3. Εκλογή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και καθορισµός της αµοιβής τους. 
 
4. Επαναδιορισµός Ανεξάρτητων Ελεγκτών και εξουσιοδότηση ∆ιοικητικού Συµβουλίου για 

καθορισµό της αµοιβής τους. 
 
5. Οποιαδήποτε άλλη εργασία που µπορεί να διεξαχθεί σε Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
Ο κάθε µέτοχος που δικαιούται να παραστεί και να ψηφίσει στην πιο πάνω Γενική Συνέλευση 
δικαιούται να διορίσει πληρεξούσιο αντιπρόσωπο για να παραστεί και να ψηφίσει αντί αυτού.  
∆εν είναι αναγκαίο ο εν λόγω αντιπρόσωπος να είναι µέτοχος της Εταιρείας.  Το έγγραφο 
διορισµού πληρεξούσιου αντιπροσώπου πρέπει να κατατεθεί στα γραφεία της Εταιρείας στη 
Λευκωσία τουλάχιστο 48 ώρες πριν από το χρόνο που ορίσθηκε για τη σύγκληση της Γενικής 
Συνέλευσης. 
 
 
Με εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
 
Πέτρος Ζαχαριάδης 
Γραµµατέας 
 
 
Λευκωσία, 6 Μαΐου 2008 
 
 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 
 
Το Μητρώο Μελών θα είναι κλειστό από τις 27 Ιουνίου 2008 µέχρι 1 Ιουλίου 2008 
συµπεριλαµβανοµένων και των δύο ηµεροµηνιών. 
 
 



3 
ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 

 
 

 

ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας Εκδοτικός Οίκος ∆ΙΑΣ ∆ηµόσια Λίµιτεδ (η ‘Εταιρεία’) 
παρουσιάζει την ετήσια έκθεση του και τις ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις για το έτος που 
έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007. 
 
 

ΚΥΡΙΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας κατά τη διάρκεια του έτους ήταν η έκδοση της 
καθηµερινής πρωϊνής εφηµερίδας «Η Σηµερινή», της εβδοµαδιαίας εφηµερίδας «City Free Press», 
των εβδοµαδιαίων περιοδικών «Το Περιοδικό», «TV Star» και «Exclusive» και των µηνιαίων 
περιοδικών «Time Out», «In Business», «Car and Motion», «Madame Figaro» και «Harpers 
Bazaar».  Επίσης η Εταιρεία διαχειρίζεται τον παγκύπριας εµβέλειας ραδιοφωνικό σταθµό «Ράδιο 
Πρώτο». 
 
 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙ∆ΟΣΕΩΝ ΤΩΝ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
Η εξέλιξη της Εταιρείας και τα οικονοµικά της αποτελέσµατα όπως παρουσιάζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις, θεωρούνται ικανοποιητικά. 
 
Ο κύκλος εργασιών για το έτος αυξήθηκε κατά £413.337 φθάνοντας τις £7.371.125 που 
αντιστοιχεί µε αύξηση 5,94% σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο.  Η αύξηση ήταν 
αποτέλεσµα κυρίως της έκδοσης του νέου µηνιαίου περιοδικού «Harper’s Bazaar». 
 
Τα κέρδη από εργασίες πριν από τα καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης για το έτος, αυξήθηκαν κατά 
£42.390 φθάνοντας στις £475.494 που αντιστοιχεί µε αύξηση 9,79%. 
 
Αφού ληφθούν υπόψη τα καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης, η επανεκτίµηση επενδυτικών ακινήτων 
και οι ζηµίες από επενδυτικές δραστηριότητες, τα κέρδη για το έτος πριν από τη φορολογία είχαν 
αύξηση ύψους £1.357.672 η οποία ωφείλεται κυρίως στην επανεκτίµηση επενδυτικών ακινήτων.  
Η κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων του έτους χρεώθηκε µε φορολογία £280.971 (2006: 
£17.732), η οποία αποτελείται από εταιρικό φόρο £37.672 (2006: £37.725), έκτακτη εισφορά για 
την άµυνα £3.349 (2006: £2.795), και αναπροσαρµογές για αναβαλλόµενη φορολογία £239.950 
(2006: £22.788 πίστωση). 
 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 

Τα αποτελέσµατα για το έτος σε περίληψη είναι ως ακολούθως: 
 2007 2006 
 £ £ 
   

Κύκλος εργασιών 7.371.125 6.957.788 
   
Κέρδη από εργασίες πριν από τα καθαρά έξοδα  
  χρηµατοδότησης 

 
   475.494 

 
   433.104 

   
Κέρδη πριν από τη φορολογία 1.632.567 274.895 
Φορολογία   (280.971)     (17.732) 
   

Κέρδη έτους που αναλογούν στους µετόχους 1.351.596    257.163 
   

Βασικά και πλήρως κατανεµηµένα κέρδη ανά µετοχή (σεντ)        13,79          2,62 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (συνέχεια) 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εισηγείται την πληρωµή µερίσµατος όπως παρουσιάζεται πιο κάτω και 
τη µεταφορά των κερδών για το έτος στο αποθεµατικό προσόδου. 
 
ΜΕΡΙΣΜΑ 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει την καταβολή µερίσµατος 5% (2006: 5%) επί του 
πληρωθέντος µετοχικού κεφαλαίου. 
 
 
ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Η Εταιρεία επηρεάζεται από διάφορους κινδύνους και αβεβαιότητες που σχετίζονται µε την 
βιοµηχανία των Μέσων Μαζικής Ενηµέρωσης (Μ.Μ.Ε.) γενικότερα.  Οι παράγοντες που 
επηρεάζουν αυτές τις δραστηριότητες συµπεριλαµβάνουν τις αυξήσεις στο κόστος προσωπικού, 
αυξήσεις στο κόστος εκτύπωσης εντύπων και τον αυξηµένο ανταγωνισµό από Μ.Μ.Ε. εντός 
Κύπρου και από άλλες χώρες. 
 
Λεπτοµέρειες σχετικά µε τη διαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων που σχετίζονται άµεσα µε 
την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας αναφέρονται στη Σηµείωση 3 των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
 
 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν αναµένει οποιεσδήποτε σηµαντικές αλλαγές στις δραστηριότητες 
της Εταιρείας στο προβλεπτό µέλλον. 
 
 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους δεν υπήρξε οποιαδήποτε  αλλαγή στο µετοχικό κεφάλαιο της 
Εταιρείας. 
 
 
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους η Εταιρεία εκτός από τα επαρχιακά γραφεία στη Λεµεσό, Λάρνακα 
και Πάφο των οποίων η οικονοµική δραστηριότητα διεξάγεται από τα κεντρικά γραφεία στη 
Λευκωσία, δεν λειτουργούσε υποκαταστήµατα. 
 
 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά την ηµεροµηνία της παρούσας έκθεσης 
παρουσιάζονται στη σελίδα 1. 
 
Με βάση το καταστατικό της Εταιρείας οι κ.κ. Άθως Κοιρανίδης, Ανδρέας Χατζηµάρκου και 
Ανδρέας Χατζηκωστής αποχωρούν, είναι όµως επανεκλέξιµοι και προσφέρονται για επανεκλογή.  
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (συνέχεια) 
 
Ο κ. Ανδρέας Χατζηκυριάκος αποχώρησε από µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις 9 
Ιανουαρίου 2008. 
 
∆εν υπήρχαν σηµαντικές αλλαγές στην κατανοµή των αρµοδιοτήτων ή στην αποζηµίωση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου.  
 
Οι αµοιβές τωv µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αναφέρονται στη σηµείωση 26 των 
Οικονοµικών Καταστάσεων.  
 
 
ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 
Τα γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού παρατίθενται στη Σηµείωση 32 των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
 
 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
 
Οι Ανεξάρτητοι Ελεγκτές της Εταιρείας κ. KPMG εκδήλωσαν επιθυµία να εξακολουθήσουν να 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους. Ψήφισµα που να εξουσιοδοτεί το ∆ιοικητικό Συµβούλιο να 
καθορίσει την αµοιβή τους θα κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της Εταιρείας. 
 
 
Με εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
 
 
 
 
Πέτρος Ζαχαριάδης 
Γραµµατέας 
 
 
Λευκωσία, 6 Μαΐου 2008 
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

ΤΗΣ 
 

ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Έχουµε ελέγξει τις οικονοµικές καταστάσεις της Εκδοτικός Οίκος ∆ΙΑΣ ∆ηµοσια Λίµιτεδ (η 
‘Εταιρεία’) στις σελίδες 8 µέχρι 45, που αποτελούνται από τον ισολογισµό στις 31 ∆εκεµβρίου 
2007 και την κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, την κατάσταση αλλαγών στα ίδια 
κεφάλαια και την κατάσταση ταµειακών ροών για το έτος που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, και 
περίληψη των σηµαντικών λογιστικών αρχών και άλλες επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας είναι υπεύθυνο για την ετοιµασία και δίκαιη παρουσίαση 
αυτών των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του 
περί Εταιρειών Νόµου της Κύπρου, Κεφ. 113.  Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει: σχεδιασµό, 
εφαρµογή και τήρηση εσωτερικού ελέγχου σχετικού µε την ετοιµασία και τη δίκαιη παρουσίαση 
οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις, είτε οφειλοµένων 
σε απάτη είτε σε λάθος, επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών αρχών, και υπολογισµό 
λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές υπό τις περιστάσεις. 
 
Ευθύνη των  Ελεγκτών 
 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη πάνω σ’ αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις µε 
βάση τον έλεγχό µας.  ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  
Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν όπως συµµορφωνόµαστε µε δεοντολογικές απαιτήσεις και όπως 
προγραµµατίζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο για να πάρουµε λογικές διαβεβαιώσεις κατά πόσο 
οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις. 
   

Ένας έλεγχος συνεπάγεται την εκτέλεση διαδικασιών για τη λήψη ελεγκτικής µαρτυρίας  για ποσά 
και άλλες γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  Οι διαδικασίες που επιλέγονται 
εξαρτώνται από την κρίση του ελεγκτή, περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων 
ουσιωδών λαθών και παραλείψεων των οικονοµικών καταστάσεων, είτε οφειλοµένων σε απάτη 
είτε σε λάθος.  Κάνοντας αυτές τις εκτιµήσεις κινδύνων, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη του τον 
εσωτερικό έλεγχο που σχετίζεται µε την ετοιµασία και τη δίκαιη παρουσίαση των οικονοµικών 
καταστάσεων της οικονοµικής οντότητας για να σχεδιάσει ελεγκτικές διαδικασίες που είναι 
κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας του εσωτερικού ελέγχου της οικονοµικής οντότητας.  Ένας έλεγχος 
περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών που 
χρησιµοποιήθηκαν και της λογικότητας των λογιστικών εκτιµήσεων που έγιναν από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της γενικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων.   
 

Πιστεύουµε ότι η ελεγκτική µαρτυρία που έχουµε λάβει είναι επαρκής και κατάλληλη για να 
παράσχει µια βάση για την ελεγκτική µας γνώµη. 
 



 

 
 

  
 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων (συνέχεια) 
 
Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι οικονοµικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της 
οικονοµικής κατάστασης της Εκδοτικός Οίκος ∆ΙΑΣ ∆ηµόσια Λίµιτεδ στις 31 ∆εκεµβρίου 2007, 
και της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης και των ταµειακών ροών της για το έτος που έληξε την 
ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως 
αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου της Κύπρου, Κεφ. 
113.  
 
Έκθεση επί Άλλων Νοµικών Απαιτήσεων  
 

Σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, αναφέρουµε τα πιο κάτω: 
• Έχουµε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαµε αναγκαίες για σκοπούς του 
 ελέγχου µας. 
• Κατά τη γνώµη µας, έχουν τηρηθεί από την Εταιρεία κατάλληλα λογιστικά βιβλία. 
• Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας συµφωνούν µε τα λογιστικά βιβλία. 
• Κατά τη γνώµη µας και από όσα καλύτερα έχουµε πληροφορηθεί και σύµφωνα µε τις 

εξηγήσεις που µας δόθηκαν, οι οικονοµικές καταστάσεις παρέχουν τις απαιτούµενες από τον 
περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ. 113, πληροφορίες µε τον απαιτούµενο τρόπο. 

• Κατά τη γνώµη µας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
στις σελίδες 3 µέχρι 5 συνάδουν µε τις οικονοµικές καταστάσεις. 

 
Άλλο Θέµα 
 

Αυτή η έκθεση, περιλαµβανοµένης και της γνώµης, ετοιµάστηκε για τα µέλη της Εταιρείας ως 
σώµα και µόνο σύµφωνα µε το Άρθρο 156 του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113 και για κανένα 
άλλο σκοπό.  ∆ίνοντας αυτή τη γνώµη δεν αποδεχόµαστε ή αναλαµβάνουµε ευθύνη για 
οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η 
έκθεση δυνατόν να περιέλθει.  
 
 
 
KPMG 
Εγκεκριµένοι Λογιστές 
 
 
Λευκωσία, 6 Μαΐου 2008 
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ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 

 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

  2007 2006 
 Σηµ. £ £ 
    
Κύκλος εργασιών 5 7.371.125 6.957.788 
Άλλα εισοδήµατα από εργασίες 6     333.268     362.409 
  7.704.393 7.320.197 
    
΄Εξοδα διαχείρισης  (478.846) (355.578) 
΄Εξοδα έκδοσης και εκτύπωσης  (6.183.888) (5.705.740) 
΄Εξοδα κυκλοφορίας    (566.165)    (825.775) 
Κέρδη από εργασίες πριν από τα καθαρά έξοδα 
  χρηµατοδότησης 
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   475.494 

 
    433.104 

    
Έσοδα χρηµατοδότησης 9 144 345 
Έξοδα χρηµατοδότησης 9   (217.862)    (131.406) 
Καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης    (217.718)    (131.061) 
    
Επανεκτίµηση επενδυτικών ακινήτων 15 1.375.650 - 
Ζηµία από πώληση συνδεδεµένης εταιρείας  - (43.098) 
(Ζηµίες)/κέρδη από επενδυτικές δραστηριότητες 10         (859)       15.950 
    
Κέρδη πριν από τη φορολογία  1.632.567 274.895 
Φορολογία 11   (280.971)     (17.732) 
    
Κέρδη έτους που αναλογούν στους µετόχους  1.351.596     257.163 
    
Βασικά και πλήρως κατανεµηµένα κέρδη ανά    
  µετοχή (σεντ) 12        13,79          2,62 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 

 
 

 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 

 
 

  2007 2006 
 Σηµ. £ £ 
Ενεργητικό    
    
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 13 9.347.417 6.114.747 
Άϋλα στοιχεία ενεργητικού 14 97.655 54.653 
Επενδυτικά ακίνητα 15 4.685.402 2.841.540 
Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 16      468.735     277.878 
Σύνολο µη κυκλοφορούντος ενεργητικού  14.599.209  9.288.818 
    
Αποθέµατα  17 115.079 121.586 
Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις  18 4.079.092 4.064.630 
Μετρητά στο ταµείο και στην τράπεζα         39.759       14.164 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού    4.233.930  4.200.380 
    
Σύνολο ενεργητικού  18.833.139 13.489.198 
    
Ίδια κεφάλαια    
    
Μετοχικό κεφάλαιο 19 2.450.000 2.450.000 
Αποθεµατικό επανεκτίµησης γης και κτηρίων   4.586.203 1.893.114 
Αποθεµατικό επανεκτίµησης επενδύσεων  413.706 205.753 
Αποθεµατικό προσόδου    4.326.238  3.097.142 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  11.776.147  7.646.009 
    
Υποχρεώσεις     
    
∆ανεισµός 20 1.071.679 1.369.752 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 21 1.617.709 780.277 
Αναβαλλόµενα έσοδα 22                  -       34.099 
Σύνολο µη τρεχουσών υποχρεώσεων    2.689.388  2.184.128 
    
Τραπεζικές διευκολύνσεις  677.680 331.965 
∆ανεισµός 20 471.770 578.195 
Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 23 2.394.915 1.880.729 
Προείσπραξη χρεωστών από εταιρεία φάκτορινγκ  323.308 468.249 
Αναβαλλόµενα έσοδα 22 124.546 8.525 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 24      375.385      391.398 
Σύνολο τρεχουσών υποχρεώσεων    4.367.604   3.659.061 
    
Σύνολο υποχρεώσεων    7.056.992   5.843.189 
    
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   18.833.139 13.489.198 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 6 Μαΐου 2008. 
 
 
 
 
Κώστας Χατζηκωστής     Πέτρος Ζαχαριάδης  
Πρόεδρος      Σύµβουλος 
 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 

 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

  Αποθεµατικό Αποθεµατικό   
 Μετοχικό επανεκτίµησης επανεκτίµησης Αποθεµατικό  
 Κεφάλαιο γης και κτηρίων επενδύσεων προσόδου Σύνολο 
 £ £ £ £ £ 
Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007      
      
Την 1 Ιανουαρίου 2007 2.450.000 1.893.114 205.753 3.097.142   7.646.009 
Αναβαλλόµενη φορολογία στην       
   επανεκτίµηση ακινήτων, εγκαταστάσεων       
   και εξοπλισµού (Σηµ. 21) - (597.482) - - (597.482) 
Πώληση µετοχών διαθέσιµων προς πώληση - - 8.413 - 8.413 
Επανεκτίµηση επενδύσεων διαθέσιµων προς      
  πώληση (Σηµ. 16) - - 199.540 - 199.540 
Επανεκτίµηση γης και κτηρίων                - 3.290.571              -                 -   3.290.571 
Καθαρά έσοδα που δεν αναγνωρίστηκαν στην
   κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων 

 
- 

 
2.693.089 

 
207.953 

 
- 

 
2.901.042 

Κέρδη έτους                -                -              - 1.351.596   1.351.596 
 
Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων για το έτος 

 
- 

 
2.693.089 

 
207.953 

 
1.351.596 

 
4.252.638 

Μερίσµατα που πληρώθηκαν                -                -             -   (122.500)     (122.500) 
                - 2.693.089 207.953 1.229.096   4.130.138 
      
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 2.450.000 4.586.203 413.706 4.326.238 11.776.147 
      
      
Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2006      
      
Την 1 Ιανουαρίου 2006 2.450.000 1.889.397  161.072 2.963.082 7.463.551 
Αναβαλλόµενη φορολογία στην       
   επανεκτίµηση ακινήτων, εγκαταστάσεων       
   και εξοπλισµού (Σηµ. 21) - 3.717 - - 3.717 
Πώληση µετοχών διαθέσιµων προς      
  πώληση  - - (14.665) 40.235 25.570 
Επανεκτίµηση επενδύσεων διαθέσιµων προς      
  πώληση (Σηµ. 16)                -                 -   59.346                 -       59.346 
Καθαρά έσοδα που δεν αναγνωρίστηκαν στην
   κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων 

 
- 

 
3.717 

 
44.681 

 
40.235 

 
88.633 

Κέρδη έτους                -                 -              -    257.163    257.163 
 
Σύνολο αναγνωρισµένων εσόδων για το έτος 

 
               - 

  
3.717 

 
44.681 

 
297.398 

 
 345.796 

Μερίσµατα που πληρώθηκαν - - - (147.000) (147.000) 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα λογιζόµενης 
  διανοµής µερισµάτων 

 
               - 

 
                - 

 
             - 

 
    (16.338) 

 
    (16.338) 

                -         3.717    44.681    134.060    182.458 
      
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 2.450.000 1.893.114  205.753 3.097.142 7.646.009 
 
Από το φορολογικό έτος που άρχισε την 1 Ιανουαρίου 2003, εταιρείες που δεν διανέµουν 70% των κερδών τους µετά τη 
φορολογία όπως προσδιορίζονται από τη σχετική νοµοθεσία, δύο χρόνια µετά το τέλος του σχετικού φορολογικού έτους, θα 
θεωρείται πως πλήρωσαν το 70% των κερδών ως µέρισµα.  ΄Εκτακτη αµυντική εισφορά µε ποσοστό 15% θα είναι πληρωτέα 
πάνω σε αυτή τη λογιζόµενη διανοµή στην έκταση που οι µέτοχοι (φυσικά πρόσωπα ή εταιρείες)  είναι φορολογικοί κάτοικοι 
Κύπρου.  Το ποσό της λογιζόµενης διανοµής µειώνεται µε οποιαδήποτε µερίσµατα θα έχουν πληρωθεί για το σχετικό έτος 
κατά τα επόµενα δύο έτη.  Αυτή η έκτακτη αµυντική εισφορά είναι πληρωτέα για λογαριασµό των µετόχων. 
 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 

 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
  2007 2006 
 Σηµ. £ £ 
Ροή µετρητών από εργασίες    
Ροή µετρητών από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο    
  κίνησης 25 634.479 564.203 
Μείωση στα αποθέµατα  6.507 51.955 
Αύξηση στις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις  (14.462) (842.599) 
Αύξηση στις εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  514.186   503.930 
Αύξηση στα αναβαλλόµενα έσοδα 22      40.774              - 
Ροή µετρητών από εργασίες  1.181.484 277.489 
Φορολογία που πληρώθηκε   (75.493) (70.180) 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα που κρατήθηκε από     
  µερίσµατα που πληρώθηκαν       18.375    22.050 
    

Καθαρά µετρητά από εργασίες  1.124.366  229.359 
    
Ροή µετρητών για επενδυτικές δραστηριότητες    
Πληρωµές για αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και  
  εξοπλισµού 
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(592.906) 

 
(751.864) 

Πληρωµές για αγορά άϋλων στοιχείων ενεργητικού 14 (45.913) (40.514) 
Πληρωµές για προσθήκες επενδυτικών ακινήτων 15 (4.858) (31.984) 
Εισπράξεις από πώληση επενδύσεων διαθέσιµων προς πώληση  16.321 71.460 
Εισπράξεις από Ευρωπαϊκή επιχορήγηση 22 41.148    42.624 
Μερίσµατα που εισπράχθηκαν   17.122 11.364 
Τόκοι που εισπράχθηκαν             144              - 
Καθαρά µετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες    (568.942) (698.914) 
    
Ροή µετρητών (για)/από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες    
(Μείωση)/αύξηση σε προείσπραξη από εταιρείες φάκτοριγκ  (144.941) 468.249 
Αποπληρωµή δανείων 20 (451.583) (367.470) 
Χορήγηση νέων δανείων 20 47.085 690.838 
Μερίσµατα που πληρώθηκαν  (122.500) (147.000) 
Τόκοι που πληρώθηκαν     (203.605)  (127.626) 
Καθαρά µετρητά (για)/από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     (875.544)   516.991 
    
(Μείωση)/αύξηση µετρητών και αντίστοιχων µετρητών   (320.120) 47.436 
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στην αρχή του έτους     (317.801) (365.237) 
    

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στο τέλος του έτους      (637.921)  (317.801) 
    
Τα µετρητά και αντίστοιχα  µετρητών αποτελούνται από:    
Μετρητά στο ταµείο και στην τράπεζα  39.759 14.164 
Τραπεζικές διευκολύνσεις      (677.680) (331.965) 
    
     (637.921) (317.801) 
 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 

 
 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ 
 
 Γενικά 

Η εταιρεία Εκδοτικός Οίκος ∆ΙΑΣ ∆ηµόσια Λίµιτεδ (η ‘Εταιρεία’) ιδρύθηκε στην Κύπρο στις 
11 ∆εκεµβρίου 1975 ως ιδιωτική εταιρεία περιορισµένης ευθύνης.  Στις 25 Ιουνίου 1979 η 
Εταιρεία µετατράπηκε σε δηµόσια σύµφωνα µε τον περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ. 113. 

 
 Κύριες δραστηριότητες 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας κατά την διάρκεια του έτους ήταν η έκδοση της 
καθηµερινής πρωινής εφηµερίδας «Σηµερινή», της εβδοµαδιαίας εφηµερίδας «City Free 
Press», των εβδοµαδιαίων περιοδικών «Το Περιοδικό», «TV Star», και «Exclusive» και των 
µηνιαίων περιοδικών «Time Out», «In Business», «Car and Motion», «Madame Figaro» και 
«Harper’s Bazaar».  Επίσης η Εταιρεία διαχειρίζεται τον παγκύπριας εµβέλειας ραδιοφωνικό 
σταθµό «Ράδιο Πρώτο». 

 
 Βάση παρουσίασης 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαΐκή 
Ένωση (ΕΕ).  Επιπρόσθετα, οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε τις 
απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, της Κύπρου, είναι για το έτος που έληξε στις 
31 ∆εκεµβρίου 2007 και παρουσιάζονται σε Κυπριακές λίρες. 

 
 Βάση ετοιµασίας 

Οι οικονοµικές καταστάσεις ετοιµάστηκαν µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως 
τροποποιήθηκε µε την επανεκτίµηση σε δίκαιη αξία της γης και των κτηρίων, των επενδυτικών 
ακινήτων και των επενδύσεων διαθέσιµων προς πώληση. 

 
Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης απαιτεί από τη ∆ιεύθυνση την άσκηση κρίσης και τη 
χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και παραδοχών οι οποίες επηρεάζουν την εφαρµογή των 
λογιστικών αρχών και των υπό αναφορά ποσών ενεργητικού και υποχρεώσεων, εσόδων και 
εξόδων.  Οι εκτιµήσεις και οι σχετικές παραδοχές βασίζονται στην ιστορική εµπειρία και σε 
διάφορους άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται ότι είναι λογικοί υπό τις περιστάσεις και τα 
αποτελέσµατα των οποίων διαµορφώνουν τη βάση στην οποία ασκείται η κρίση σχετικά µε τις 
λογιστικές αξίες ενεργητικού και υποχρεώσεων οι οποίες δεν είναι άµεσα εµφανείς από άλλες 
πηγές.  Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. 

 
Οι εκτιµήσεις και υποστηρίζουσες παραδοχές παρακολουθούνται σε συνεχή βάση.  
Αναθεωρήσεις σε λογιστικές εκτιµήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία η 
εκτίµηση αναθεωρείται αν η αναθεώρηση επηρεάζει µόνο αυτή την περίοδο, ή την περίοδο της 
αναθεώρησης και µελλοντικές περιόδους αν η αναθεώρηση επηρεάζει τόσο την τρέχουσα όσο 
και µελλοντικές περιόδους. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ (συνέχεια) 
 

 Βάση ετοιµασίας (συνέχεια) 
Οι τοµείς που απαιτούν µεγαλύτερου βαθµού κρίση ή είναι πιο πολύπλοκοι ή τοµείς όπου οι 
παραδοχές και οι υπολογισµοί έχουν σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, 
παρουσιάζονται στη Σηµείωση 2.  
 

Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν στην ετοιµασία αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων παρατίθενται πιο κάτω.  Αυτές οι αρχές έχουν εφαρµοστεί µε συνέπεια για όλα τα 
έτη που παρουσιάζονται σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις. 
 

Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης 
Κατά το τρέχον έτος η Εταιρεία υιοθέτησε όλα τα καινούργια και αναθεωρηµένα ∆ΠΧΠ τα 
οποία σχετίζονται µε τις εργασίες της και είναι εφαρµόσιµα για λογιστικές περιόδους που 
αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου 2007.  Η υιοθέτηση αυτή δεν έχει επιφέρει σηµαντικές αλλαγές 
στις λογιστικές αρχές της Εταιρείας. 
 
Η εφαρµογή του ∆ΠΧΠ 7 ‘Χρηµατοοικονοµικά Μέσα – Γνωστοποιήσεις’ και του 
αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 1 ‘Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων – Γνωστοποιήσεις για 
Κεφάλαιο’ την 1η Ιανουαρίου 2007, έχουν επιφέρει αλλαγές στο είδος και στον αριθµό των 
γνωστοποιήσεων στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε την έκθεση σε κινδύνους από 
χρηµατοοικονοµικά µέσα και τη διαχείριση κεφαλαίων.  Η εφαρµογή των προτύπων αυτών δεν 
επηρέασε τα οικονοµικά αποτελέσµατα και την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. 
 
Κατά την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων τα πιο κάτω Πρότυπα ή 
∆ιερµηνείες είχαν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων  αλλά δεν είχαν 
τεθεί ακόµη σε εφαρµογή:   
 
(i) Υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

• ∆ΠΧΠ 8: Λειτουργικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

• Ε∆∆ΠΧΠ (Επιτροπή ∆ιερµηνειών των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης) 11: ‘∆ΠΧΠ 2 – Συγκρότηµα και Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών’ 
(εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Μαρτίου 2007). 

 
(ii) ∆εν υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

• ∆ΛΠ 1 (Αναθεώρηση): ‘Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων:  
Αναθεωρηµένη Παρουσίαση’ (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

• ∆ΛΠ 23 (Αναθεώρηση): ‘Κόστος ∆ανεισµού’ (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

• ∆ΛΠ 27 (Αναθεώρηση):  ‘Ενοποιηµένες και ιδιαίτερες οικονοµικές καταστάσεις’ 
(εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009) 
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Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ (συνέχεια) 
 

Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης (συνέχεια) 

 
(ii) ∆εν υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (συνέχεια) 

• ∆ΠΧΠ 2 (Αναθεώρηση): ‘Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετόχων:  
προϋποθέσεις κατοχύρωσης και ακυρώσεις’ (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

• ∆ΠΧΠ 3 (Αναθεώρηση): ‘Συνενώσεις επιχειρήσεων’ (εφαρµόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009) 

• Ε∆∆ΠΧΠ 12: ‘∆ιευθετήσεις Υπηρεσίας Παραχώρησης’ (εφαρµόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2008) 

• Ε∆∆ΠΧΠ 13: ‘Προγράµµατα ∆ιατήρησης Πελατών’ (εφαρµόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2008) 

• Ε∆∆ΠΧΠ 14: ‘∆ΛΠ 19 – Η σχέση του ορίου πάνω σε περιουσιακά στοιχεία που 
προκύπτουν από σχέδια καθορισµένων ωφεληµάτων και του κατώτατου ορίου 
χρηµατοδότησης του σχεδίου’ (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2008). 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει πως η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων ή ∆ιερµηνειών σε 
µελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας.   
 

 Ξένα νοµίσµατα 
(α) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης 

Τα στοιχεία που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας 
υπολογίζονται χρησιµοποιώντας το νόµισµα του κύριου οικονοµικού περιβάλλοντος στο 
οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία (‘νόµισµα λειτουργίας’).  Οι οικονοµικές 
καταστάσεις παρουσιάζονται σε Κυπριακές λίρες που είναι το νόµισµα λειτουργίας και 
παρουσίασης της Εταιρείας. 

 
(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα καταχωρούνται µε βάση τους συναλλαγµατικούς 
συντελεστές που ισχύουν την ηµεροµηνία της συναλλαγής.  Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
ενεργητικού και παθητικού που είναι σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Κυπριακές 
λίρες µε βάση τους συναλλαγµατικούς συντελεστές που ισχύουν την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού.  Συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τα πιο πάνω, 
συµπεριλαµβάνονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων.  Μη 
χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού τα οποία παρουσιάζονται σε 
ιστορικές τιµές και είναι σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται µε βάση τους 
συναλλαγµατικούς συντελεστές που ισχύουν την ηµεροµηνία της συναλλαγής.  Μη 
χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού τα οποία παρουσιάζονται σε 
δίκαιες αξίες και είναι σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Κυπριακές λίρες µε βάση 
τους συναλλαγµατικούς συντελεστές που ισχύουν την ηµεροµηνία που προσδιορίστηκαν 
οι δίκαιες αξίες. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ (συνέχεια) 
 
 Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 

(α) Ιδιόκτητα στοιχεία 
Η γη και τα κτήρια της Εταιρείας παρουσιάζονται σε τιµή κτήσης ή εκτίµησης µείον 
συσσωρευµένες αποσβέσεις και αποµείωση.  Η αγοραία αξία για την υφιστάµενη χρήση 
της γης και κτηρίων καθορίζεται µε βάση έκθεση από ανεξάρτητους εγκεκριµένους 
εκτιµητές σε τακτά χρονικά διαστήµατα που δεν υπερβαίνουν τα πέντε έτη.  Τα υπόλοιπα 
στοιχεία ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού παρουσιάζονται σε τιµή κτήσης, µείον 
συσσωρευµένες αποσβέσεις και αποµείωση. 

 
 Πλεονάσµατα ή ελλείµµατα που προκύπτουν από επανεκτίµηση ακινήτων, 

εγκαταστάσεων και εξοπλισµού αναγνωρίζονται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης γης και 
κτηρίων.  Εάν προκύψει έλλειµµα το οποίο δεν καλύπτεται από τα συσσωρευµένα 
πλεονάσµατα στο αποθεµατικό επανεκτίµησης για το συγκεκριµένο στοιχείο, διαγράφεται 
στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 

 
Τα έξοδα για επιδιορθώσεις και συντήρηση των ακινήτων, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισµού χρεώνονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων.  Τα έξοδα για 
σηµαντικές βελτιώσεις και ανακαινίσεις των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 
κεφαλαιοποιούνται µόνο όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που θα 
προκύψουν από τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµό. 
 
Σε περίπτωση διάθεσης στοιχείου ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού, η διαφορά 
του τιµήµατος πώλησης και της καθαρής λογιστικής αξίας χρεώνεται ή πιστώνεται στην 
κατάσταση  λογαριασµού αποτελεσµάτων του έτους. Εάν η διάθεση αφορά στοιχείο που 
λογίζεται σε εκτιµηµένη αξία, τυχόν υπόλοιπο από πλεόνασµα επανεκτίµησης που 
βρίσκεται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης και αντιστοιχεί στο στοιχείο αυτό, 
µεταφέρεται στο αποθεµατικό προσόδου. 

 
(β) Εκµισθωµένα στοιχεία 

 Μισθώσεις  µε τις οποίες η Εταιρεία αναλαµβάνει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και 
οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία των εν λόγω στοιχείων, παρουσιάζονται ως 
κεφαλαιουχικές εκµισθώσεις.  Αυτές οι εκµισθώσεις παρουσιάζονται στο χαµηλότερο της 
δίκαιης αξίας και της σηµερινής αξίας των ελάχιστων πληρωµών εκµίσθωσης στην αρχή 
της συµφωνίας, µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις και αποµείωση. 

 
 Μισθώσεις µε τις οποίες οι κίνδυνοι και τα οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία 

παραµένουν µε τον εκµισθωτή παρουσιάζονται ως λειτουργικές εκµισθώσεις. 
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1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ (συνέχεια) 
 

 Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός (συνέχεια) 
(γ) Αποσβέσεις 

 Γίνεται πρόβλεψη για αποσβέσεις από την Εταιρεία για να διαγραφεί το κόστος ή η 
εκτιµηµένη αξία µείον η υπολογιζόµενη υπολειµµατική αξία των ακινήτων, 
εγκαταστάσεων και εξοπλισµού µε ισόποσες ετήσιες επιβαρύνσεις στο διάστηµα της 
αναµενόµενης ωφέλιµης οικονοµικής ζωής τους ως εξής:    

 % 
Κτήρια 3-4 
Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις 10-20 
Έπιπλα και σκεύη 10 
Οχήµατα 15 
Βιβλία 10 

 
∆εν λογίζεται απόσβεση πάνω στη γη και στους πίνακες. 

 
 Άϋλα στοιχεία ενεργητικού 
Λογισµικά προγράµµατα 
∆απάνες που έχουν άµεση σχέση µε ξεχωριστά λογισµικά προγράµµατα που ανήκουν στην 
Εταιρεία και που αναµένεται ότι θα δηµιουργήσουν οικονοµικά οφέλη που θα υπερβαίνουν τις 
δαπάνες για περισσότερο από ένα έτος αναγνωρίζονται ως άϋλα στοιχεία ενεργητικού.  
Μετέπειτα τα λογισµικά προγράµµατα παρουσιάζονται στο κόστος µείον συσσωρευµένες 
αποσβέσεις και µείον οποιαδήποτε συσσωρευµένη αποµείωση στην αξία.  ∆απάνες που 
βελτιώνουν ή επεκτείνουν την απόδοση των λογισµικών προγραµµάτων πέραν από τις αρχικές 
προδιαγραφές κεφαλαιοποιούνται. 
 
∆απάνες που σχετίζονται µε τη συντήρηση λογισµικών προγραµµάτων χρεώνονται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων στο έτος που προκύπτουν.  Τα λογισµικά 
προγράµµατα αποσβένονται µε βάση τη σταθερή µέθοδο στο διάστηµα της ωφέλιµης ζωής 
τους, που δεν υπερβαίνει τα πέντε χρόνια.  Η απόσβεση ξεκινά όταν τα λογισµικά 
προγράµµατα είναι διαθέσιµα για χρήση. 

 
Επενδυτικά ακίνητα 
Τα επενδυτικά ακίνητα, κατέχονται µε στόχο τη µακροπρόθεσµη απόδοση ενοικίου ή την 
αύξηση της αξίας τους και δεν χρησιµοποιούνται από την Εταιρεία.  Τα επενδυτικά ακίνητα 
λογίζονται ως µη κυκλοφορούν ενεργητικό και παρουσιάζονται σε δίκαιη αξία, που 
αντιπροσωπεύει την ελεύθερη αγοραία αξία καθοριζόµενη σε τακτά χρονικά διαστήµατα µε 
βάση έκθεση από ανεξάρτητους επαγγελµατίες εκτιµητές.  Αλλαγές στη δίκαιη αξία 
αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
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1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ (συνέχεια) 
 

Συνδεδεµένες εταιρείες 
Συνδεδεµένες εταιρείες είναι εταιρείες στις οποίες η Εταιρεία ασκεί σηµαντική επιρροή, αλλά 
όχι έλεγχο, πάνω στην οικονοµική και λειτουργική τους πολιτική.  Οι οικονοµικές καταστάσεις 
περιλαµβάνουν το µερίδιο αναγνωρισµένων κερδών και ζηµιών των συνδεδεµένων εταιρειών 
που αναλογεί στην Εταιρεία µε τη µέθοδο του καθαρού συµφέροντος, από την ηµεροµηνία που 
η σηµαντική επιρροή άρχισε να ασκείται και µέχρι την ηµεροµηνία που η σηµαντική επιρροή 
παύει να ασκείται.  Όταν το µερίδιο ζηµιών που αναλογούν στην Εταιρεία υπερβεί την καθαρή 
δίκαιη αξία των αναγνωρίσιµων περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και ενδεχόµενων 
υποχρεώσεων της συνδεδεµένης εταιρείας, η λογιστική αξία µειώνεται στο µηδέν και δεν 
αναγνωρίζονται οποιεσδήποτε άλλες ζηµίες εκτός αν η Εταιρεία έχει νοµικές ή τεκµαιρόµενες 
υποχρεώσεις ή έκανε πληρωµές εκ µέρους της συνδεδεµένης εταιρείας. 
 
Μη πραγµατοποιηθέντα κέρδη που προκύπτουν από συναλλαγές µε συνδεδεµένες εταιρείες 
απαλείφονται µε βάση το ποσοστό της Εταιρείας στο καθαρό ενεργητικό της συνδεδεµένης 
εταιρείας.  Μη πραγµατοποιηθείσες ζηµίες απαλείφονται µε τον ίδιο τρόπο, αλλά µόνο στο 
βαθµό που δεν υπάρχει ένδειξη για αποµείωση. 

 
 Η διαφορά του κόστους αγοράς των µετοχών στις συνδεδεµένες εταιρείες από το µερίδιο του 
καθαρού ενεργητικού που αποκτήθηκε κατά την ηµεροµηνία της αγοράς λογίζεται ως εµπορική 
εύνοια, η οποία δεν αποσβένεται αλλά εξετάζεται σε ετήσια βάση για να εξακριβωθεί κατά 
πόσον υπάρχει ένδειξη αποµείωσης. 

 
Επενδύσεις  
H Eταιρεία αναγνωρίζει τις επενδύσεις σε τίτλους και άλλες αξίες ως ακολούθως:  
 
(α) Στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 

Αυτή η κατηγορία έχει δύο υποκατηγορίες:  επενδύσεις προς εµπορία και επενδύσεις που 
ορίστηκαν σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων κατά την αρχική αναγνώριση.  Μια 
επένδυση ταξινοµείται στην υποκατηγορία προς εµπορία αν αγοράστηκε κυρίως για 
σκοπούς πώλησης σε βραχυπρόθεσµη βάση.  Επενδύσεις που ορίστηκαν σε δίκαιη αξία 
µέσω των αποτελεσµάτων κατά την αρχική αναγνώριση είναι εκείνες η απόδοση των 
οποίων αξιολογείται µε βάση τη δίκαιη αξία, σύµφωνα µε τη στοιχειοθετηµένη επενδυτική 
στρατηγική της Εταιρείας.  Πληροφορίες µε βάση τη δίκαιη αξία σχετικά µε αυτές τις 
επενδύσεις παρέχονται εσωτερικά στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  Τα 
στοιχεία ενεργητικού στην κατηγορία αυτή ταξινοµούνται ως κυκλοφορούν ενεργητικό αν 
είναι προς εµπορία ή αναµένεται να πωληθούν µέσα σε δώδεκα µήνες από την ηµεροµηνία 
του ισολογισµού.  Επενδύσεις που ορίστηκαν σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 
κατά την αρχική αναγνώριση και για τις οποίες δεν υπάρχει η πρόθεση να πωληθούν µέσα 
σε δώδεκα µήνες από την αρχική αναγνώριση και για τις οποίες δεν υπάρχει η πρόθεση να 
πωληθούν µέσα σε δώδεκα µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού, περιλαµβάνονται 
στο µη κυκλοφορούν ενεργητικό.  

 
(β) Στοιχεία που είναι διαθέσιµα προς πώληση 

Τα στοιχεία που είναι διαθέσιµα προς πώληση είναι επενδύσεις οι οποίες είτε ορίζονται 
στην κατηγορία αυτή ή δεν έχουν ταξινοµηθεί σε οποιαδήποτε άλλη κατηγορία.  
Περιλαµβάνονται στο µη κυκλοφορούν ενεργητικό εκτός εάν η διεύθυνση προτίθεται να 
πωλήσει τις επενδύσεις µέσα σε δώδεκα µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
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 Επενδύσεις (συνέχεια) 
Αγορές και πωλήσεις επενδύσεων µε βάση συµβόλαιο κανονικής παράδοσης αναγνωρίζονται 
κατά την ηµεροµηνία που διεξάγεται η συναλλαγή, που είναι η ηµεροµηνία κατά την οποία η 
Εταιρεία δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει τις επενδύσεις.  Οι επενδύσεις αναγνωρίζονται 
αρχικά σε δίκαιη αξία, πλέον το κόστος συναλλαγής για όλα τα χρηµατοοικονοµικά 
περιουσιακά στοιχεία που δεν παρουσιάζονται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων.  Οι 
επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωµα να εισπραχθούν χρηµατικές ροές από τις 
επενδύσεις έχει λήξει, ή έχει µεταφερθεί και η Εταιρεία έχει ουσιαστικά µεταφέρει σηµαντικά 
ρίσκα και οφέλη ιδιοκτησίας.  Οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση που αποτιµούνται σε 
δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, παρουσιάζονται µετέπειτα σε δίκαιη αξία. 
 
Αποθέµατα 
Τα αποθέµατα αναφέρονται στη χαµηλότερη της τιµής κτήσης και της καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. Η τιµή κτήσης των αποθεµάτων υπολογίζεται µε βάση τη µέθοδο 
υπολογισµού του µέσου σταθµικού κόστους και περιλαµβάνει το κόστος αγοράς καθώς επίσης 
όλα τα έξοδα που γίνονται για να µπορέσει να πραγµατοποιηθεί η πώληση.  Η καθαρή 
ρευστοποιήσιµη αξία είναι η υπολογιζόµενη τιµή πώλησης κατά τη συνήθη πορεία των 
εργασιών, µείον το υπολογισµένο κόστος συµπλήρωσης και των εξόδων πωλήσεων.  Γίνεται 
πρόβλεψη από τη Εταιρεία για ελαττωµατικά και άχρηστα αποθέµατα, ή αποθέµατα µε αργή 
κίνηση, όπου αυτό ισχύει. 
 
Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
Οι εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις παρουσιάζονται στην ονοµαστική τους αξία µείον 
πρόβλεψη για επισφαλή χρέη και αφαίρεση οφειλόµενων προµηθειών, που υπολογίζεται µε 
βάση την εξέταση όλων των εκκρεµούντων ποσών στο τέλος του έτους.  Ποσά που δεν 
µπορούν να εισπραχθούν διαγράφονται όταν εντοπίζονται. 
 
 Η πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ της λογιστικής 
αξίας και της ανακτήσιµης αξίας που ισούται  µε τη σηµερινή αξία της αναµενόµενης 
ταµειακής ροής. 
 
Ποσά εισπρακτέα πέραν του ενός έτος παρουσιάζονται στο µη κυκλοφορούν ενεργητικό. 
 
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 
Τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών αποτελούνται από µετρητά στο ταµείο και στην τράπεζα 
και από τραπεζικές διευκολύνσεις. 
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Μείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού 
Η λογιστική αξία των στοιχείων ενεργητικού της Εταιρείας εξετάζεται σε κάθε ηµεροµηνία 
ισολογισµού για να εξακριβωθεί κατά πόσον υπάρχει ένδειξη αποµείωσης στην αξία των 
στοιχείων ενεργητικού.  Στις περιπτώσεις όπου υπάρχει ένδειξη για µόνιµη µείωση, εκτιµάται 
η ανακτήσιµη αξία των στοιχείων ενεργητικού.  Η ανακτήσιµη αξία ενός στοιχείου 
ενεργητικού είναι η µεγαλύτερη της καθαρής εισπράξιµης τιµής στα πλαίσια µιας συνήθους 
εµπορικής συναλλαγής και της παρούσας αξίας των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών 
ροών από τη συνεχή χρήση του στοιχείου και της πώλησης του στο τέλος της ωφέλιµης ζωής 
του.  ΄Οταν η ανακτήσιµη αξία ενός στοιχείου ενεργητικού είναι µικρότερη της λογιστικής του 
αξίας η µείωση αυτή αναγνωρίζεται ως έξοδο στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων 
του έτους.  Στις περιπτώσεις στοιχείων ενεργητικού τα οποία παρουσιάζονται στην εκτιµηµένη 
αξία τους, η µόνιµη µείωση χρεώνεται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης.  Το ποσό της 
αποµείωσης που δεν καλύπτεται από τα συσσωρευµένα πλεονάσµατα στο αποθεµατικό 
επανεκτίµησης για το συγκεκριµένο στοιχείο ενεργητικού, αναγνωρίζεται στην κατάσταση  
λογαριασµού αποτελεσµάτων του έτους. 
 
Οποιοδήποτε ποσό αποµείωσης που αφορά επενδύσεις που είναι διαθέσιµες προς πώληση δεν 
µπορεί να αντιστραφεί µέσω της κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 
Οποιοδήποτε ποσό αποµείωσης που αφορά την εµπορική εύνοια δεν µπορεί αντιστραφεί.  
 
Σε περίπτωση όπου σε µελλοντικές λογιστικές περιόδους το ποσό της αποµείωσης που 
αναλογεί στα υπόλοιπα στοιχεία ενεργητικού ελαττωθεί λόγω γεγονότων που προέκυψαν µετά 
την αναγνώριση της αποµείωσης, το ανάλογο ποσό της αποµείωσης αντιστρέφεται µέσω της 
κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων.  

 
 Μετοχικό κεφάλαιο 

(α) Συνήθεις µετοχές 
 Συνήθεις µετοχές που έχουν εκδοθεί και πληρωθεί ταξινοµούνται στα ίδια κεφάλαια. 
 
 ∆ιάφορα έξοδα τα οποία σχετίζονται µε την έκδοση νέων µετοχών, εκτός από τις 

περιπτώσεις εξαγορών, παρουσιάζονται ως αφαίρεση από το αποθεµατικό υπέρ το άρτιο.  
Έξοδα έκδοσης µετοχών τα οποία γίνονται σχετικά µε εξαγορές, περιλαµβάνονται στο 
κόστος εξαγοράς. 

 
(β) Μερίσµατα 
 Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της Εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις 

οικονοµικές καταστάσεις στο έτος που τα µερίσµατα εγκρίνονται από τους µετόχους της 
Εταιρείας. 

 
∆ανεισµός 
Ο δανεισµός αναγνωρίζεται αρχικά σε δίκαιη αξία µετά την αφαίρεση των κόστων 
συναλλαγής.  Ο δανεισµός παρουσιάζεται µετέπειτα σε αποσβεσµένο κόστος.  Οποιαδήποτε 
διαφορά µεταξύ των εισπράξεων (µετά την αφαίρεση των κόστων συναλλαγής) και της αξίας 
εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια 
του δανείου χρησιµοποιώντας την µέθοδο πραγµατικού επιτοκίου. 
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∆ανεισµός (συνέχεια) 
Ο δανεισµός ταξινοµείται ως µη τρέχουσα υποχρέωση εκτός εάν η Εταιρεία έχει το δικαίωµα 
άνευ όρων, να αναβάλλει την αποπληρωµή των υποχρεώσεων για τουλάχιστο δώδεκα µήνες 
µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

 
Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 
Οι εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις παρουσιάζονται µε βάση τις ονοµαστικές αξίες που 
οφείλονται κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού και συµπεριλαµβάνουν τόκους όπου αυτό 
εφαρµόζεται. 

 
 Προβλέψεις 

Μία πρόβλεψη αναγνωρίζεται στον ισολογισµό όταν η Εταιρεία έχει µία παρούσα νοµική ή 
τεκµαιροµένη υποχρέωση ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος για τα οποία είναι 
πιθανόν ότι µελλοντικά θα απαιτηθεί εκροή οικονοµικών πόρων για να διευθετηθεί η 
υποχρέωση αυτή και µπορεί να γίνει βάσιµος υπολογισµός του ύψους της. 

 
Έσοδα 
(α) Εµπορεύµατα που πωλήθηκαν και υπηρεσίες που παρασχέθηκαν 

Ο κύκλος εργασιών αντιπροσωπεύει τα ποσά που τιµολογήθηκαν για εµπορεύµατα που 
πωλήθηκαν και υπηρεσίες που παρασχέθηκαν σε πελάτες κατά τη διάρκεια του έτους και 
αναφέρεται µετά την αφαίρεση εµπορικών εκπτώσεων και επιστροφών. 
 

Έσοδα από πώληση εµπορευµάτων αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων όταν οι σηµαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας έχουν µεταφερθεί 
στον αγοραστή. 

 
(β) Εισοδήµατα από ενοίκια 

Ενοίκια εισπρακτέα από επενδυτικά ακίνητα αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
λογαριασµού αποτελεσµάτων µε τη σταθερή µέθοδο κατά την περίοδο µίσθωσης. 

 
(γ) Επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις 

Οι επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις δεν αναγνωρίζονται µέχρι να υπάρξει λογική 
διαβεβαίωση ότι θα εισπραχθούν και ότι η Εταιρεία θα συµµορφωθεί µε τους 
κανονισµούς που τις διέπουν. 
 
Οι επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις που αφορούν αγορά στοιχείων ακινήτων, 
εγκαταστάσεων και εξοπλισµού και στοιχείων άϋλου ενεργητικού κεφαλαιοποιούνται και 
µεταφέρονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µε βάση την αναµενόµενη 
ωφέλιµη οικονοµική ζωή των στοιχείων για τα οποία έχουν χορηγηθεί. 
 
Οι επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις που αφορούν λειτουργικές δραστηριότητες αφαιρούνται 
από τα έξοδα στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 

(δ) Άλλα έσοδα 
Τόκοι εισπρακτέοι αναγνωρίζονται µε βάση την αρχή των δεδουλευµένων εσόδων 
ανάλογα µε τα ποσά που καθίστανται εισπρακτέα. 
 
Μερίσµατα εισπρακτέα αναγνωρίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα είσπραξης. 
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Έξοδα 
(α) Πληρωµές για λειτουργικές εκµισθώσεις 

Πληρωµές που αφορούν λειτουργικές εκµισθώσεις χρεώνονται στην κατάσταση 
λογαριασµού αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τη µέθοδο της ισόποσης ετήσιας επιβάρυνσης 
στο διάστηµα της περιόδου εκµίσθωσης. 

 
(β) Καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης 

Τα καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης περιλαµβάνουν τόκους δανείων και τραπεζικών 
διευκολύνσεων και συναλλαγµατικές διαφορές και αναφέρονται µετά την αφαίρεση 
τόκων εισπρακτέων από µετρητά και ποσά οφειλόµενα από τρίτους. 
 
Τα έξοδα χρηµατοδότησης αναγνωρίζονται ως έξοδα την ηµεροµηνία που είναι 
οφειλόµενα, εκτός από αυτά που σχετίζονται µε τη χρηµατοδότηση για αγορά γης και για 
ανάπτυξη και ανέγερση κτηρίων. Σε τέτοια περίπτωση, επειδή η ολοκλήρωση του έργου 
παίρνει ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα µέχρι να είναι έτοιµο για να χρησιµοποιηθεί, τα 
έξοδα χρηµατοδότησης κεφαλαιοποιούνται µέχρι την ηµεροµηνία ολοκλήρωσης του 
έργου. 
 

Φορολογία  
Η φορολογία που παρουσιάζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων 
περιλαµβάνει εταιρικό φόρο, έκτακτη εισφορά για την άµυνα και αναβαλλόµενη φορολογία. 
 
Εταιρικός φόρος είναι η πρόβλεψη στο φορολογητέο εισόδηµα για το έτος µε βάση τη 
νοµοθεσία και συντελεστές που ισχύουν στην Κύπρο, και περιλαµβάνει οποιαδήποτε 
αναπροσαρµογή για φορολογία προηγούµενων ετών. 
 
Η πρόβλεψη έκτακτης εισφοράς για την άµυνα γίνεται µε βάση τη νοµοθεσία και 
συντελεστές που ισχύουν στην Κύπρο και περιλαµβάνει οποιαδήποτε αναπροσαρµογή για 
φορολογία προηγούµενων ετών. 
 
Η πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία γίνεται µε βάση τη µέθοδο της υποχρέωσης για 
όλες τις προσωρινές χρονικές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας στοιχείων ενεργητικού 
και παθητικού και της φορολογικής τους βάσης. 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές που 
αναµένεται να ισχύουν κατά την περίοδο στην οποία το στοιχείο ενεργητικού θα ανακτηθεί ή 
η υποχρέωση θα εξοφληθεί.  Η αναπροσαρµογή στην αναβαλλόµενη φορολογία λόγω 
αλλαγών στους φορολογικούς συντελεστές παρουσιάζεται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων ή στα αποθεµατικά ανάλογα µε το που συµπεριλαµβάνεται η αρχική χρέωση 
ή πίστωση για αναβαλλόµενη φορολογία. 
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Φορολογία (συνέχεια) 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις που προκύπτουν από αφαιρετέες προσωρινές 
διαφορές αναγνωρίζονται στην έκταση που είναι πιθανό ότι µελλοντικά φορολογητέα κέρδη 
θα είναι διαθέσιµα έναντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές µπορούν να χρησιµοποιηθούν. 
 

Η αναβαλλόµενη φορολογία του έτους που προκύπτει από την επανεκτίµηση ακινήτων, 
εγκαταστάσεων και εξοπλισµού µεταφέρεται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης γης και 
κτηρίων.  Εκεί όπου δεν υπάρχει αποθεµατικό επανεκτίµησης, η πιο πάνω αναβαλλόµενη 
φορολογία µεταφέρεται στο αποθεµατικό προσόδου. 
 

Η αναβαλλόµενη φορολογία του έτους που προκύπτει από την επανεκτίµηση επενδυτικών 
ακινήτων παρουσιάζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 
Ανάλυση κατά τοµέα 
(α) Πρωτογενής τοµέας 

Η Εταιρεία έχει έντεκα λειτουργικούς τοµείς δραστηριότητας ως ακολούθως: 
 

(α) Εφηµερίδα «Η Σηµερινή» 
(β) Εφηµερίδα «City Free Press» 
(γ) Περιοδικό  «Το Περιοδικό» 
(δ) Περιοδικό «TV Star» 
(ε) Περιοδικό «Exclusive» 
(στ) Περιοδικό «Time Out» 
(ζ) Περιοδικό «Madame Figaro» 
(η) Περιοδικό «In Business» 
(θ) Περιοδικό «Harper’s Bazaar» 
(ι) Περιοδικό «Car and Motion» 
(κ) Ραδιοφωνικό σταθµός «Ράδιο Πρώτο» 

 

(β) ∆ευτερογενής τοµέας 
Η Εταιρεία διεξάγει το σύνολο των εργασιών της στην Κύπρο. 

 
∆ίκαιες αξίες 
Η δίκαιη αξία αντιπροσωπεύει το ποσό στο οποίο ένα στοιχείο ενεργητικού µπορεί να 
ανταλλαχθεί ή µια υποχρέωση να αποπληρωθεί στα πλαίσια µιας συνήθους εµπορικής 
συναλλαγής. 
 
Οι δίκαιες αξίες των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού της Εταιρείας 
είναι περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εµφανίζονται στον ισολογισµό. 
 
Γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού 
Στοιχεία του ενεργητικού και των υποχρεώσεων αναπροσαρµόζονται για γεγονότα που 
συνέβηκαν στην περίοδο από την  ηµεροµηνία του ισολογισµού µέχρι την ηµεροµηνία 
έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, όταν τα γεγονότα αυτά 
προσφέρουν πρόσθετες πληροφορίες για την εκτίµηση ποσών σχετικών µε καταστάσεις 
υπάρχουσες κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού ή υποδεικνύουν ότι η αρχή της 
λειτουργούσας επιχείρησης σε σχέση µε όλη την Εταιρεία ή ένα µέρος της δεν είναι 
κατάλληλη. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ (συνέχεια) 
 
Συγκριτικά ποσά 
Όπου χρειαζόταν τα συγκριτικά ποσά έχουν αναπροσαρµοστεί για να συνάδουν µε τις 
αλλαγές στην παρουσίαση, που υιοθετήθηκαν στο τρέχον έτος. 

 
2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 
 
 Οι λογιστικοί υπολογισµοί και εκτιµήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και βασίζονται 

στην ιστορική εµπειρία και σε άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων προσδοκιών 
σχετικά µε µελλοντικά γεγονότα που πιστεύεται ότι είναι λογικά σύµφωνα µε τις περιστάσεις. 

 
 Σηµαντικοί λογιστικοί υπολογισµοί και παραδοχές 
 Η Εταιρεία κάνει υπολογισµούς και παραδοχές σε σχέση µε το µέλλον. Ως αποτέλεσµα οι 

λογιστικοί υπολογισµοί σπανίως ισούνται µε τα πραγµατικά αποτελέσµατα. Οι υπολογισµοί 
και οι παραδοχές που πιθανόν να προκαλέσουν ουσιώδη αναπροσαρµογή στη λογιστική αξία 
στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων κατά το επόµενο οικονοµικό έτος παρουσιάζονται 
πιο κάτω: 

 

(α) Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 
Η Εταιρεία εξετάζει αν υπάρχουν ενδείξεις αναφορικά µε την πιθανότητα είσπραξης των 
οφειλόµενων ποσών από τους εµπορικούς χρεώστες.  Οι ενδείξεις στις οποίες βασίζεται 
η πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες είναι το ιστορικό αποπληρωµής και η οικονοµική 
κατάσταση του οφειλέτη.  Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, υπολογίζεται το ανακτήσιµο 
ποσό και δηµιουργείται ανάλογη πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες.  Το ποσό της 
πρόβλεψης καταχωρείται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 

 

Η παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου είναι συνεχής, η µεθοδολογία και οι 
υποθέσεις για υπολογισµό της πρόβλεψης επισφαλών χρεωστών εξετάζονται σε τακτά 
χρονικά διαστήµατα και αναπροσαρµόζονται ανάλογα. 
 

(β) ∆ίκαιη αξία χρηµατοοικονοµικών µέσων 
Η δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων που δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργή 
αγορά, προσδιορίζεται χρησιµοποιώντας µεθόδους αποτίµησης.  Η Εταιρεία ασκεί κρίση 
για την επιλογή διαφόρων µεθόδων αποτίµησης και κάνει υποθέσεις οι οποίες 
βασίζονται κυρίως στην κατάσταση της αγοράς σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού.  Η 
Εταιρεία αξιολογεί τακτικά τις µεθόδους αποτίµησης που χρησιµοποιούνται για να 
βεβαιώνεται για την εγκυρότητα και την καταλληλότητα τους.  Αλλαγές στους 
υπολογισµούς και παραδοχές που χρησιµοποιούνται πιθανό να επηρεάσουν τη δίκαιη 
αξία των σχετικών χρηµατοοικονοµικών µέσων. 
 

(γ) Φορολογία 
Η Εταιρεία υπόκειται σε εταιρικό φόρο µε βάση τη νοµοθεσία και συντελεστές που 
ισχύουν στην Κύπρο. Για συγκεκριµένες συναλλαγές και υπολογισµούς, ο 
προσδιορισµός της τελικής φορολογίας είναι αβέβαιος.  Η Εταιρεία αναγνωρίζει 
υποχρεώσεις για προβλεπόµενα φορολογικά ζητήµατα µε βάση υπολογισµούς για το 
κατά πόσο θα προκύψει επιπρόσθετη φορολογία.  Όπου το τελικό φορολογικό 
αποτέλεσµα αυτών των ζητηµάτων διαφέρει από το ποσό που έχει αρχικά αναγνωριστεί, 
οι διαφορές επηρεάζουν την πρόβλεψη για εταιρικό φόρο και αναβαλλόµενη φορολογία 
στην περίοδο που έγινε ο προσδιορισµός. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

 
Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου 
 
Η Εταιρεία εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους που προκύπτουν από τα 
χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που κατέχει: 
• Πιστωτικό κίνδυνο 
• Κίνδυνο ρευστότητας 
• Κίνδυνο τιµής αγοράς  
 
Αυτή η σηµείωση παρουσιάζει πληροφορίες για την έκθεση της Εταιρείας στους πιο πάνω 
κινδύνους, τους στόχους της Εταιρείας, την πολιτική και τις διαδικασίες που ακολουθεί για 
καταµέτρηση και διαχείριση των κινδύνων αυτών, και την διαχείριση κεφαλαίου από την 
Εταιρεία.  Περισσότερες ποσοτικές χρηµατοοικονοµικές γνωστοποιήσεις περιλαµβάνονται 
στις υπόλοιπες σηµειώσεις αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την συνολική ευθύνη για την υιοθέτηση και επίβλεψη του 
πλαισίου διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου. 
 
Οι αρχές διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων υιοθετούνται για να εντοπίζονται και να 
αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιµετωπίζει η Εταιρεία, να τίθενται κατάλληλα όρια κινδύνων 
και ελέγχων, να παρακολουθούνται οι κίνδυνοι και να τηρούνται τα όρια αυτά. Οι αρχές και 
τα συστήµατα διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων αναθεωρούνται συχνά για να 
αντανακλούν τις αλλαγές στις συνθήκες αγοράς και στις δραστηριότητες της Εταιρείας.  Η 
Εταιρεία µέσω της εκπαίδευσης και των διαδικασιών που ακολουθεί η διοίκηση στοχεύει 
στην δηµιουργία ενός πειθαρχηµένου και εποικοδοµητικού περιβάλλοντος στο οποίο οι 
υπάλληλοι θα κατανοούν τους ρόλους και τις ευθύνες τους. 
 
(α) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναµία των συµβαλλοµένων µερών να 
εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους θα µπορούσε να µειώσει το ποσό των µελλοντικών 
ταµειακών εισροών από χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία κατά την ηµεροµηνία 
του ισολογισµού. Ο πιστωτικός κίνδυνος απορρέει κυρίως από τα ποσά εισπρακτέα από 
χρεώστες και επενδύσεις.  
 

Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
Ο πιστωτικός κίνδυνος επηρεάζεται κυρίως από τα συγκεκριµένα χαρακτηριστικά του 
κάθε χρεώστη.  Η Εταιρεία εφαρµόζει διαδικασίες που να βεβαιώνουν ότι οι πωλήσεις 
προϊόντων και η παροχή υπηρεσιών γίνονται σε πελάτες µε κατάλληλη ιστορία 
αξιοπιστίας και παρακολουθεί σε συνεχή βάση τη χρονολογική κατάσταση των 
εισπρακτέων. Η διοίκηση καθορίζει πιστωτικά όρια για συγκεκριµένους πελάτες τα 
οποία αντιπροσωπεύουν το µέγιστο ποσό για το οποίο δεν χρειάζεται έγκριση από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο. Για καλύτερη παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου, οι 
χρεώστες χωρίζονται σε οµάδες µε βάση τα κύρια χαρακτηριστικά τους, και µε βάση 
τους όρους αποπληρωµής.  
 

Η Εταιρεία δηµιουργεί πρόβλεψη για αποµείωση που αντιπροσωπεύει την εκτίµηση της 
διοίκησης για ζηµίες από τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις και τις επενδύσεις.  Οι 
ενδείξεις στις οποίες βασίζεται η πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες είναι το ιστορικό 
αποπληρωµής και η οικονοµική κατάσταση του οφειλέτη. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (συνέχεια) 

 
Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 
 
(α) Πιστωτικός κίνδυνος (συνέχεια) 

Επενδύσεις 
Η Εταιρεία περιορίζει την έκθεσή της σε πιστωτικό κίνδυνο επενδύοντας κυρίως σε 
ρευστοποιήσιµες επενδύσεις και σε εταιρείες µε υγειές πιστωτικό ιστορικό. 
 
Εγγυήσεις 
Η πολιτική της Εταιρείας είναι να παραχωρεί εγγυήσεις µόνο σε συγγενικά µέρη.  Οι 
εγγυήσεις που παραχωρήθηκαν µέχρι τις 31 ∆εκεµβρίου 2007 παρουσιάζονται στη 
Σηµείωση 28 των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 
Η λογιστική αξία των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων αντιπροσωπεύει 
τη µέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο.  Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 
κατά την ηµεροµηνία παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων ήταν: 
 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 468.735 277.878 
Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 4.079.092 4.064.630 
   
 4.547.827 4.342.508 
 

(β) Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν οι λήξεις των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δε συµπίπτουν. Όταν οι λήξεις δε 
συµπίπτουν, η αποδοτικότητα µπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα µπορεί να αυξηθεί ο 
κίνδυνος ζηµιών.  Η Εταιρεία εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό την ελαχιστοποίηση 
τέτοιων ζηµιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών µετρητών και άλλων 
περιουσιακών στοιχείων µε υψηλή ρευστότητα και η διατήρηση ενός ικανοποιητικού 
ποσού σε δεσµευµένες πιστωτικές διευκολύνσεις. 

 
Πιο κάτω παρουσιάζονται οι συµβατικές λήξεις των χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων, περιλαµβανοµένων των εκτιµηµένων πληρωµών τόκου: 
 
 
31 ∆εκεµβρίου 2007 

Λογιστική 
αξία 

Εντός 12 
µηνών 2-5 έτη 

Πέραν των 5 
ετών 

 £ £ £ £ 
     

Τραπεζικά δάνεια 1.543.449 471.770 1.035.319 36.360 
Τραπεζικά παρατραβήγµατα 677.680 677.680 - - 
Λογαριασµός φάκτορινγκ 323.308 323.308 - - 
Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  2.394.915 2.394.915               -            - 
 
 4.939.352 3.867.673 1.035.319   36.360 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (συνέχεια) 

 
(β) Κίνδυνος ρευστότητας (συνέχεια) 

31 ∆εκεµβρίου 2006 
 Λογιστική 

αξία 
Εντός 12 

µηνών 2-5 έτη 
Πέραν των 5 

ετών 
 £ £ £ £ 
     
Τραπεζικά δάνεια 1.947.947 578.195 1.280.760 88.992 
Τραπεζικά παρατραβήγµατα 331.965 331.965 - - 
Λογαριασµός φάκτορινγκ 468.249 468.249 - - 
Εµπορικές και λοιπές 
υποχρεώσεις 1.880.729 1.880.729              -           - 
 
 4.628.890 3.259.138 1.280.760  88.992 

 
(γ) Κίνδυνος τιµής αγοράς 

Ο κίνδυνος τιµής αγοράς είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να 
διακυµαίνεται εξαιτίας αλλαγών στις τιµές της αγοράς. Ο κίνδυνος τιµής αγοράς 
περιλαµβάνει κυρίως τον κίνδυνο από αλλαγές των επιτοκίων, των τιµών ξένου 
συναλλάγµατος και των τιµών επενδύσεων. 
 
Κίνδυνος επιτοκίου 
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων 
διακυµαίνεται εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς.  Η Εταιρεία εκτίθεται σε 
κίνδυνο επιτοκίου αναφορικά µε το δανεισµό της σε κυµαινόµενα επιτόκια. Ο δανεισµός 
σε κυµαινόµενα επιτόκια εκθέτει την Εταιρεία σε κίνδυνο επιτοκίου που αφορά τις 
ταµειακές ροές. Η διεύθυνση της Εταιρείας παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στα επιτόκια 
σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 
 
Κατά την ηµεροµηνία παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων η ανάλυση των 
τοκοφόρων χρηµατοοικονοµικών µέσων σε σχέση µε τα επιτόκια ήταν: 
 
 2007 2006 
 £ £ 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα κυµαινόµενου επιτοκίου   
Τραπεζικά δάνεια 1.543.449 1.947.947 
Τραπεζικά παρατραβήγµατα 677.680 331.965 
Λογαριασµός φάκτορινγκ    323.308    468.249 
   
 2.544.437 2.748.161 
 
Ανάλυση ευαισθησίας 
Η αύξηση των επιτοκίων κατά 1% στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 θα είχε ως αποτέλεσµα την 
µείωση στα ίδια κεφάλαια κατά £25.444 (2006: £27.482). 
 
Σε περίπτωση µείωσης των επιτοκίων κατά 1% θα προκύψει η ίδια αλλά αντίθετη 
επίδραση στα ίδια κεφάλαια. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (συνέχεια) 

 
(γ) Κίνδυνος τιµής αγοράς (συνέχεια) 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων 
να κυµαίνεται λόγω αλλαγών στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Ο συναλλαγµατικός 
κίνδυνος προκύπτει όταν µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές και τα αναγνωρισµένα 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις είναι σε νόµισµα διαφορετικό από το νόµισµα 
λειτουργίας της Εταιρείας, το οποίο είναι οι Κυπριακές λίρες.  Η Εταιρεία εκτίθεται σε 
συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από συναλλαγές σε διάφορα νοµίσµατα κυρίως 
το ευρώ. Η διεύθυνση της Εταιρείας παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 
 
Η έκθεση της Εταιρείας στον συναλλαγµατικό κίνδυνο ήταν ως ακολούθως: 
 

 2007 2007 2006 2006 
 £ € £ € 
Υποχρεώσεις     
∆ανεισµός  110.052 188.035 136.716 236.943 
     
Καθαρή έκθεση σε κίνδυνο  110.052 188.035 136.716 236.943 
 
Ανάλυση ευαισθησίας 

 Με την εισαγωγή του ευρώ ως επίσηµο νόµισµα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας από την 1 
Ιανουαρίου 2008, το νόµισµα λειτουργίας της Εταιρείας έχει αλλάξει από Κυπριακές 
λίρες σε ευρώ. Με την αλλαγή αυτή και το γεγονός ότι τα υπόλοιπα που είχε η Εταιρεία 
σε ευρώ στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 έχουν µετατραπεί σε κυπριακές λίρες µε βάση το 
οριστικό κλείδωµα της ισοτιµίας €1 = £0,585274, η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σηµαντικό 
συναλλαγµατικό κίνδυνο έναντι του ευρώ. 

 
Κίνδυνος τιµών επενδύσεων 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση υπόκεινται σε 
κίνδυνο τιµής αγοράς λόγω αβεβαιότητας ως προς τις µελλοντικές τιµές των 
επενδύσεων.  Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον κίνδυνο της τιµής αγοράς µέσω διασποράς 
του χαρτοφυλακίου επενδύσεων. 
 

Ανάλυση ευαισθησίας 
Η αύξηση στην τιµή των µετοχών που κατέχει η Εταιρεία κατά 5% στις 31 ∆εκεµβρίου 
2007 θα είχε ως αποτέλεσµα την αύξηση στα ίδια κεφάλαια κατά £23.437.  Σε 
περίπτωση µείωσης κατά 5% θα προκύψει η ίδια αλλά αντίθεση επίδραση στα ίδια 
κεφάλαια. 
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3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (συνέχεια) 

 

(γ) Κίνδυνος τιµής αγοράς (συνέχεια) 
 

∆ιαχείριση κεφαλαίου 
Η Εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαια της ούτως ώστε να διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει 
να λειτουργεί ως δρώσα οικονοµική µονάδα και ταυτόχρονα θα έχει την µέγιστη δυνατή 
απόδοση για τους µετόχους µέσω της βέλτιστης αναλογίας ιδίων κεφαλαίων και 
δανεισµού. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρακολουθεί την απόδοση του κεφαλαίου καθώς επίσης και 
το επίπεδο των µερισµάτων.  Η γενική στρατηγική της Εταιρείας σε σχέση µε τη 
διαχείριση κεφαλαίου δεν έχει αλλάξει από το προηγούµενο έτος. 

 
∆ίκαιη αξία 
Η δίκαιη αξία αντιπροσωπεύει το ποσό στο οποίο ένα στοιχείο ενεργητικού µπορεί να 
ανταλλαχθεί ή µια υποχρέωση να αποπληρωθεί στα πλαίσια µιας συνήθους εµπορικής 
συναλλαγής.  
 
Οι δίκαιες αξίες των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού της 
Εταιρείας είναι περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εµφανίζονται στον ισολογισµό. 

 
4. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 
 

Η Εταιρεία εκτίθεται στους ακόλουθους µη χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους: 
• Λειτουργικό κίνδυνο 
• Κίνδυνο συµµόρφωσης 
• Νοµικό κίνδυνο 
• Κίνδυνο απώλειας φήµης 
• Άλλους κινδύνους 

 
(α) Λειτουργικός κίνδυνος 

Ο λειτουργικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος που απορρέει από αδυναµία των συστηµάτων 
τεχνολογίας και ελέγχων της Εταιρείας καθώς και ο κίνδυνος που προέρχεται από 
ανθρώπινο λάθος και φυσικές καταστροφές. Τα συστήµατα της Εταιρείας ελέγχονται, 
συντηρούνται και αναβαθµίζονται σε συνεχή βάση. 

 
(β) Κίνδυνος συµµόρφωσης 

Ο κίνδυνος συµµόρφωσης είναι ο κίνδυνος χρηµατικής απώλειας, συµπεριλαµβανοµένης 
και απώλειας από πρόστιµα και άλλες ποινές, που απορρέει από τη µη συµµόρφωση µε 
τους νόµους και κανονισµούς της Πολιτείας. Ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται σε µεγάλο 
βαθµό µέσω της εποπτείας που ασκείται από την οικονοµική διεύθυνση αλλά και µέσω 
άλλων ασφαλιστικών δικλείδων που εφαρµόζει η Εταιρεία. 
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4. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (συνέχεια) 

 
(γ) Νοµικός κίνδυνος 

Ο νοµικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηµατικής απώλειας, διακοπής των λειτουργιών 
της Εταιρείας ή οποιασδήποτε άλλης αρνητικής κατάστασης που πηγάζει από την 
πιθανότητα µη εφαρµογής ή παράβασης νοµικών συµβάσεων και κατά συνέπεια 
νοµικών αγωγών.  Ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται µέσω των συµβολαίων που 
χρησιµοποιεί η Εταιρεία για να εκτελεί τις εργασίες της. 

 
(δ) Κίνδυνος απώλειας φήµης 

Ο κίνδυνος αυτός απορρέει από αρνητική δηµοσιότητα όσον αφορά τις εργασίες της 
Εταιρείας, που είτε αληθή είτε ψευδής, µπορεί να προκαλέσει µείωση της πελατειακής 
βάσης της, µείωση των εισοδηµάτων και νοµικές αγωγές εναντίον της Εταιρείας.  Η 
Εταιρεία εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού. 

 
(ε) Άλλοι κίνδυνοι 

Το γενικότερο οικονοµικό περιβάλλον που επικρατεί στην Κύπρο και διεθνώς ενδέχεται 
να επηρεάσει σε σηµαντικό βαθµό τις δραστηριότητες της Εταιρείας.  Έννοιες όπως ο 
πληθωρισµός, η ανεργία και εξέλιξη του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (GDP) είναι 
άµεσα συνυφασµένες µε την οικονοµική πορεία της κάθε χώρας και οποιαδήποτε 
µεταβολή αυτών καθώς και του εν γένει οικονοµικού περιβάλλοντος δύναται να 
προκαλέσει αλυσιδωτές αντιδράσεις σε όλους τους τοµείς επηρεάζοντας ανάλογα την 
Εταιρεία. 

 
5. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 2007 2006 
Κύκλος εργασιών £ £ 
   
Εφηµερίδα «Η Σηµερινή» 2.493.956 2.594.836 
Εφηµερίδα «City Free Press» 183.943 179.550 
Περιοδικό  «Το Περιοδικό»  834.659 922.636 
Περιοδικό «TV Star» 743.846 811.158 
Περιοδικό «Exclusive» 265.656 232.168 
Περιοδικό «Time Out» 340.155 356.078 
Περιοδικό «Madame Figaro» 690.145 632.858 
Περιοδικό «In Business» 265.540 181.732 
Περιοδικό «Harper’s Bazaar» 384.658 - 
Περιοδικό «Car and Motion» 51.217 13.906 
Ραδιοφωνικό σταθµός «Ράδιο Πρώτο» 1.117.350 1.032.866 
   
 7.371.125 6.957.788 

 
Επειδή πολλά από τα έξοδα της Εταιρείας δεν µπορούν να αναλυθούν στους πιο πάνω τοµείς 
δραστηριότητας, δεν είναι εφικτό να γίνει ανάλυση του κέρδους από εργασίες στις 
προαναφερθείσες κατηγορίες. 

 
Επίσης, λόγω του γεγονότος ότι όλα τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού χρησιµοποιούνται 
από κοινού για όλες τις δραστηριότητες, δεν είναι εφικτό να δοθεί δίκαιη ανάλυση κατά τοµέα 
δραστηριότητας του απασχολούµενου κεφαλαίου. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 
 

6. ΑΛΛΑ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 2007 2006 
 £ £ 
   

Ενοίκια εισπρακτέα 148.200 124.200 
Μερίσµατα εισπρακτέα 17.122 11.364 
Κέρδη από διοργάνωση εκθέσεων και εκδηλώσεων 21.768 38.096 
Κέρδη από πώληση προϊόντων µαζί µε έντυπα 110.856 106.662 
Εκτυπωτικά σε τρίτους 13.290 14.523 
∆ιαγραφή πιστωτικών υπολοίπων - 37.087 
Άλλα εισοδήµατα   22.032   30.477 
   

 333.268 362.409 
 
7. ΚΕΡ∆Η ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΘΑΡΑ ΕΞΟ∆Α ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 
 

Τα κέρδη από εργασίες πριν από τα καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης αναφέρονται µετά τη 
χρέωση των ακολούθων:  
  2007 2006 
 Σηµ. £ £ 
Αµοιβή συµβούλων ως:    
-  Εκτελεστικών Συµβούλων 26 58.369 58.496 
-  Μη Εκτελεστικών Συµβούλων  26 2.000 2.500 
Μισθός γραµµατέα  4.044 4.044 
Κόστος προσωπικού  8 3.032.909 2.704.452 
Αµοιβή ελεγκτών – έτους  8.000 7.500 

 - προηγούµενων ετών  - 500 
Ενοίκια πληρωτέα  14.654 17.451 
Πρόβλεψη για έξοδα και αποζηµιώσεις για αγωγές     
  εναντίων της Εταιρείας  20.980 11.341 
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 13 187.453 143.820 
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 14       2.911       2.078 
 

8. ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 2007 2006 
 £ £ 
   

Μισθοί και ηµεροµίσθια 2.471.857 2.359.307 
Εισφορές στο ταµείο κοινωνικών ασφαλίσεων 153.519 143.929 
Εισφορές στο ταµείο κοινωνικής συνοχής  50.581 47.183 
Εισφορές σε σχέδια ωφεληµάτων υπαλλήλων 80.432 79.499 
Εισφορές σε ταµεία ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης 15.025 14.522 
Εισφορές στο ταµείο πλεονάζοντος προσωπικού 29.889 22.838 
Εισφορές στο ταµείο βιοµηχανικής κατάρτισης  12.460 9.520 
Αποζηµιώσεις για τερµατισµό υπηρεσιών προσωπικού      74.564     12.860 
 2.888.327 2.689.658 
Μείον: Χρεώσεις σε συγγενικές εταιρείες (250.973) (272.246) 
Πλέον: Χρεώσεις από συγγενικές εταιρείες    395.555    287.040 
   

 3.032.909 2.704.452 
 

Ο µεσοσταθµικός αριθµός των υπαλλήλων που εργοδοτούνταν από την Εταιρεία  κατά την 
διάρκεια του έτους ήταν 201(2006: 186). 
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9. ΚΑΘΑΡΑ ΕΞΟ∆Α ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Τόκοι εισπρακτέοι 144 - 
Συναλλαγµατική διαφορά              -          345 
   
Έσοδα χρηµατοδότησης          144          345 
   
Τόκοι και τραπεζικά δικαιώµατα πληρωτέα (203.605) (127.626) 
Συναλλαγµατική διαφορά (8.284) (3.780) 
Τόκοι φόρου εισοδήµατος και έκτακτης εισφοράς για την άµυνα     (5.973)              - 
Έξοδα χρηµατοδότησης (217.862) (131.406) 
   
Καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης (217.718) (131.061) 

 
10. (ΖΗΜΙΕΣ)/ΚΕΡ∆Η ΑΠΟ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 2007 2006 
 £ £ 
   
(Ζηµίες)/κέρδη από πώληση επενδύσεων διαθέσιµων προς 
  πώληση 

 
   (859) 

 
  15.950 

 
 Η ζηµιά από πώληση επενδύσεων για το έτος προήλθε από την πώληση επενδύσεων προς 

πώληση για συνολικό τίµηµα ύψους £16.321 (2006: £71.460). 
 
11. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Εταιρικός φόρος 37.672 37.725 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα σε ενοίκια και τόκους   
  εισπρακτέους 3.349 2.795 
Αναβαλλόµενη φορολογία λόγω προσωρινών διαφορών µεταξύ    
  αποσβέσεων και κεφαλαιουχικών εκπτώσεων (Σηµ. 21) (56.928) (20.999) 
Αναβαλλόµενη φορολογία λόγω επανεκτίµησης επενδυτικών 
  ακινήτων (Σηµ. 21) 

 
 296.878 

 
  (1.789) 

   
Χρέωση έτους  280.971   17.732 
 
Τα κέρδη της Εταιρείας υπόκεινται σε εταιρικό φόρο µε συντελεστή 10%.  Επίσης, 
φορολογητέο εισόδηµα  που καλύπτεται από φορολογικές ζηµίες που µεταφέρονται από 
προηγούµενα έτη, δεν φορολογείται. 
 
Κάτω από ορισµένες προϋποθέσεις τα εισοδήµατα από τόκους µπορεί να υπόκεινται σε 
έκτακτη εισφορά για την άµυνα µε ποσοστό 10%.  Σε τέτοιες περιπτώσεις 50% των τόκων 
αυτών θα εξαιρούνται από τον εταιρικό φόρο και εποµένως θα έχουν πραγµατικό φορολογικό 
συντελεστή 15%. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

11. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ (συνέχεια) 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 δεν υπήρχαν φορολογικές ζηµίες σε µεταφορά. 
 
Συµφιλίωση φορολογίας µε βάση το φορολογητέο εισόδηµα και φορολογίας µε βάση τα 
λογιστικά κέρδη της Εταιρείας: 
 2007 2006 
 £ £ 
   
Κέρδη πριν από τη φορολογία 1.632.567 274.895 
   
Φορολογία µε βάση τα εφαρµόσιµα ποσοστά φορολογίας 163.257 27.490 
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν 31.253 27.931 
Φορολογική επίδραση εκπτώσεων και εσόδων που δεν    
  φορολογούνται (158.217) (17.696) 
Πρόσθετος φόρος 1.379 - 
Αναβαλλόµενη φορολογία λόγω προσωρινών διαφορών µεταξύ 
  αποσβέσεων και κεφαλαιουχικών εκπτώσεων 

 
(56.928) 

 
(20.999) 

Αναβαλλόµενη φορολογία λόγω επανεκτίµησης επενδυτικών    
  ακινήτων 296.878    (1.789) 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα σε ενοίκια και τόκους    
  εισπρακτέους         3.349    2.795 
   
Χρέωση έτους     280.971   17.732 

 
12. ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 

Ο υπολογισµός των κερδών ανά µετοχή στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 βασίστηκε στα κέρδη που 
αναλογούν στους µετόχους ύψους £1.351.596 (2006: £257.163) και το µεσοσταθµικό αριθµό 
µετοχών που ήταν εκδοµένες κατά την διάρκεια του έτους που ανέρχονται σε 9.800.000 
(2006: 9.800.000) και υπολογίστηκε ως ακολούθως: 
 2007 2006 
 £ £ 
   
Κέρδη έτους που αναλογούν στους  µετόχους 1.351.596    257.163 
   
Μεσοσταθµικός εκδοµένων µετοχών των 25 σεντ που ήταν   
  εκδοµένες κατά τη διάρκεια του έτους 9.800.000 9.800.000 
   
Βασικά και πλήρως κατανεµηµένα κέρδη ανά µετοχή (σεντ)        13,79          2,62 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

13. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
 

 Γη Γη και κτήρια Μηχανήµατα Έπιπλα  Πίνακες  
 και υπό και και  και  
 κτήρια κατασκευή εγκαταστάσεις σκεύη Οχήµατα βιβλία Σύνολο 
2007 £ £ £ £ £ £ £ 
Τιµή κτήσης ή εκτίµησης        
Την 1 Ιανουαρίου  4.675.537 1.050.692 1.698.667 193.623 190.733 35.267 7.844.519 
Προσθήκες 2.707 397.291 82.906 76.341 31.200 2.461 592.906 
Επανεκτίµηση 3.133.348 - - - - - 3.133.348 
Μεταφορά στη γη και κτήρια 1.447.983 (1.447.983) - - - - - 
Μεταφορά στα επενδυτικά  
 ακίνητα 

 
  (463.354)

 
                - 

 
              - 

 
           - 

 
           - 

 
          - 

 
   (463.354) 

Στις 31 ∆εκεµβρίου   8.796.221                 - 1.781.573 269.964 221.933  37.728 11.107.419 
        
Αποσβέσεις        
Την 1 Ιανουαρίου  86.593 - 1.323.846 163.131 141.728 14.474 1.729.772 
Επιβάρυνση έτους 74.230 - 82.015 13.660 17.273 275 187.453 
Επανεκτίµηση   (157.223)                -               -            -            -            -   (157.223) 
Στις 31 ∆εκεµβρίου         3.600                - 1.405.861 176.791 159.001   14.749 1.760.002 
        
Καθαρή λογιστική αξία        
Την 1 Ιανουαρίου  4.588.944 1.050.692    374.821   30.492   49.005   20.793 6.114.747 
        
Στις 31 ∆εκεµβρίου  8.792.621               -    375.712   93.173   62.932   22.979 9.347.417 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

13. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (συνέχεια) 
 

 Γη Γη και κτήρια Μηχανήµατα Έπιπλα  Πίνακες  
 και υπό και και  και  
 κτήρια κατασκευή εγκαταστάσεις σκεύη Οχήµατα βιβλία Σύνολο 
2006 £ £ £ £ £ £ £ 
Τιµή κτήσης ή εκτίµησης        
Την 1 Ιανουαρίου  4.597.090 453.248 1.654.104 192.117 161.783 34.313 7.092.655 
Προσθήκες      78.447    597.444      44.563     1.506   28.950      954    751.864 
Στις 31 ∆εκεµβρίου  4.675.537 1.050.692 1.698.667 193.623 190.733 35.267 7.844.519 
        
Αποσβέσεις        
Την 1 Ιανουαρίου  43.034 - 1.243.037 156.530 129.135 14.216 1.585.952 
Επιβάρυνση έτους      43.559               -      80.809     6.601    12.593       258     143.820 
Στις 31 ∆εκεµβρίου       86.593               - 1.323.846 163.131 141.728  14.474 1.729.772 
        
Καθαρή λογιστική αξία        
Την 1 Ιανουαρίου  4.554.056   453.248    411.067   35.587  32.648  20.097 5.506.703 
        
Στις 31 ∆εκεµβρίου  4.588.944 1.050.692    374.821   30.492  49.005  20.793 6.114.747 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
13. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (συνέχεια) 
 

Τα πιο κάτω στοιχεία ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού σε τιµή κτήσης έχουν 
αποσβεστεί πλήρως: 
 

 Μηχανήµατα Έπιπλα  Πίνακες  
 και και  και  
 εγκαταστάσεις σκεύη Οχήµατα βιβλία Σύνολο 
 £ £ £ £ £ 
      
Μέχρι το 1997 382.922 35.059 2.285 8.716 428.982 
1998 - 17.354 - 534 17.888 
1999 - 3.955 - 651 4.606 
2000 586.276   56.611        -     929    643.816 
2001     50.577     3.282        -      687      54.546 
2002      57.039      2.665 120.498    1.133    181.335 
2003  14.759 732   972      -   16.463 
2004     58.288    3.236            -      767      62.291 
2005             58            -    6.415      488        6.961 
2006  8.788  573  -     1  9.362 
2007        2.228     1.522            -         83        3.833 
      
 1.160.935 124.989 130.170  13.989 1.430.083 

 
Οι εκτιµήσεις της γης και των κτηρίων της Εταιρείας έγιναν στις 27 Νοεµβρίου 2007, 29 
Ιανουαρίου 2008 και 5 Μαρτίου 2008 από τους ανεξάρτητους επαγγελµατίες εκτιµητές κ.κ. 
Κίκης Αθηνοδόρου & Συνεργάτες και κ.κ. Ξένιος Στεφάνου & Συνεργάτες, µε βάση την 
αγοραία αξία των ακινήτων στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 για την υφιστάµενη χρήση τους.  Το 
πλεόνασµα από την επανεκτίµηση ύψους £3.290.571 αναγνωρίστηκε στο αποθεµατικό 
επανεκτίµησης γης και κτηρίων. 
 
Τα ακίνητα περιλαµβάνουν γη αξίας £6.436.424 (2006: £3.333.181) πάνω στην οποία δεν 
λογίζεται απόσβεση. 
 
Με βάση το ιστορικό κόστος, η καθαρή λογιστική αξία της γης και των κτηρίων στις 31 
∆εκεµβρίου 2007 ανέρχεται στις £2.364.783 (2006: £2.428.139). 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
14. ΑΫΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

  
Λογισµικά 

Λογισµικά 
προγράµµατα 

 

 προγράµµατα υπό κατασκευή Σύνολο 
2007 £ £ £ 
Τιµή κτήσης    
1 Ιανουαρίου 20.298 50.198 70.496 
Προσθήκες έτους    6.674  39.239   45.913 
31 ∆εκεµβρίου  26.972  89.437 116.409 
    
Αποσβέσεις     
1 Ιανουαρίου 15.843 - 15.843 
Επιβάρυνση έτους    2.911           -     2.911 
Στις 31 ∆εκεµβρίου  18.754           -   18.754 
    
Καθαρή λογιστική αξία    
Την 1 Ιανουαρίου    4.455  50.198   54.653 
    
Στις 31 ∆εκεµβρίου   8.218  89.437  97.655 
    
    
2006    
Τιµή κτήσης    
1 Ιανουαρίου 20.298 9.684 29.982 
Προσθήκες έτους          -  40.514  40.514 
31 ∆εκεµβρίου 20.298  50.198  70.496 
    
Αποσβέσεις     
1 Ιανουαρίου 13.765 - 13.765 
Επιβάρυνση έτους   2.078            -    2.078 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 15.843            -   15.843 
    
Καθαρή λογιστική αξία    
Την 1 Ιανουαρίου    6.533    9.684   16.217 
    
Στις 31 ∆εκεµβρίου   4.455   50.198   54.653 

 
Κατά την διάρκεια του 2005, η Εταιρεία άρχισε την ανάπτυξη λογισµικών προγραµµάτων για 
την διαχείρηση των πωλήσεων και των πελατών της Εταιρείας, και την αυτόµατη ενηµέρωση 
του λογιστηρίου και της ροής προγραµµάτων. 
 
Τα πιο πάνω προγράµµατα θα ολοκληρωθούν κατά την διάρκεια του έτους που θα λήξει στις 
31 ∆εκεµβρίου 2008.  
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
15. ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Την 1 Ιανουαρίου  2.841.540 2.809.556 
Προσθήκες έτους 4.858      31.984 
Μεταφορές από ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 463.354 - 
Επανεκτίµηση  1.375.650              - 
   
Στις 31 ∆εκεµβρίου 4.685.402 2.841.540 
 
Η επανεκτίµηση των επενδυτικών ακινήτων της Εταιρείας έγινε στις 27 Νοεµβρίου 2007, 29 
Ιανουαρίου 2008 και 5 Μαρτίου 2008 από τους ανεξάρτητους επαγγελµατίες εκτιµητές κ.κ. 
Κίκης Αθηνοδώρου & Συνεργάτες και κ.κ. Ξένιος Στεφάνου & Συνεργάτες, µε βάση την 
αγοραία αξία των επενδυτικών ακινήτων στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 για την υφιστάµενη χρήση 
τους.  Η αξία σύµφωνα µε την επανεκτίµηση ήταν £4.685.402. 

 
16. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ 
 

 Κόστος µέχρι Αγοραία αξία Κόστος µέχρι Αγοραία αξία
 31/12/2007 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2006 
 £ £ £ £ 
     
Εισηγµένοι τίτλοι 98.208 424.953 110.446 247.113 
Μη εισηγµένοι τίτλοι   44.024   43.782   44.024   30.765 
     
Σύνολο 142.232 468.735 154.470 277.878 

 
 Η κίνηση στις επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση παρουσιάζεται πιο κάτω:  
 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Την 1 Ιανουαρίου 277.878 248.472 
Επανεκτίµηση στη δίκαιη αξία 199.540 59.346 
Προσθήκες 879 - 
Εκποιήσεις    (9.562)  (29.940) 
   
Στις 31 ∆εκεµβρίου  468.735 277.878 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους η Εταιρεία απέκτησε δωρεάν 4.286 µετοχές και 2.143 
δικαιώµατα αγοράς µετοχών της εταιρείας Alkis H. Hadjikyriacos (Frou Frou Biscuits) 
Limited.  Η αγοραία αξία των πιο πάνω µετοχών και δικαιωµάτων ήταν £879 η οποία 
αναγνωρίστηκε στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
17. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
 2007 2006 
 £ £ 

   
Υλικά φωτοστοιχειοθεσίας, σελίδωσης και εκτύπωσης 11.902 14.494 
∆ώρα προσφορών 103.177 107.092 
   
 115.079 121.586 

 
18. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  
 2007 2006 
 £ £ 

   
Εµπορικά εισπρακτέα 3.815.631 3.823.806 
Μείον: Ειδική πρόνοια για επισφαλείς χρεώστες   (152.940)   (152.940) 
   
Εµπορικά εισπρακτέα - καθαρά  3.662.691 3.670.866 
Εισπρακτέα από συγγενικές εταιρείες (Σηµ. 26) 174.334 167.113 
Άλλοι χρεώστες και προπληρωµές    242.067    226.651 
   
Κυκλοφορούντα εισπρακτέα ποσά 4.079.092 4.064.630 

 
Οι συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε ποσά που οφείλονται από πελάτες είναι 
περιορισµένες λόγω του µεγάλου αριθµού των τακτικών πελατών της Εταιρείας.  Η ιστορική 
εµπειρία της Εταιρείας στην είσπραξη εισπρακτέων ποσών είναι εντός των πλαισίων των 
προβλέψεων που καταχωρήθηκαν στα βιβλία. Λόγω αυτών των παραγόντων, η διεύθυνση 
πιστεύει ότι δεν υπάρχει πρόσθετος πιστωτικός κίνδυνος πέραν των ποσών που 
προβλέφθηκαν. 
 
Στους εµπορικούς χρεώστες συµπεριλαµβάνονται συγκεκριµένοι χρεώστες ύψους £2.104.355 
τα υπόλοιπα των οποίων είναι ληξιπρόθεσµα αλλά δεν έχουν αποµειωθεί κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού και για τα οποία δεν έχει γίνει πρόνοια γιατί δεν υπάρχει 
σηµαντική αλλαγή στη πιστωτική αξιοπιστία των χρεωστών αυτών και ακόµη θεωρούνται 
εισπρακτέα.  Η Εταιρεία απαιτεί εξασφαλίσεις σε σχέση µε τα εµπορικά εισπρακτέα όταν 
θεωρήσει ότι αυτό είναι αναγκαίο. 
 
Η ειδική πρόνοια για επισφαλείς  χρεώστες παρουσιάζει υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 
και 2006 ύψους £152.940. 
 
Η δίκαιη αξία των εµπορικών και άλλων εισπρακτέων που έχουν λήξει εντός ενός έτους είναι 
περίπου η ίδια µε τη λογιστική αξία κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 
 
19. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 2007 2006 

 £ £ 
Εγκεκριµένο:   
40.000.000 µετοχές προς 25 σεντ η καθεµία 10.000.000 10.000.000 
   
Εκδοµένο και πλήρως καταβληµένο:   
9.800.000 µετοχές προς 25 σεντ η καθεµία  2.450.000  2.450.000 

 
20. ∆ΑΝΕΙΣΜΟΣ 

 2007 2006 
 £ £ 
Μη τρέχουσες υποχρεώσεις   
Τραπεζικά δάνεια 1.071.679 1.369.752 
   
Τρέχουσες υποχρεώσεις   
Τραπεζικά δάνεια    471.770    578.195 
   
    795.078 1.046.444 
Τα τραπεζικά δάνεια είναι αποπληρωτέα ως ακολούθως:    
-  εντός ενός έτους    471.770    578.195 
   
-  µεταξύ δύο και πέντε ετών 1.035.319 1.280.760 
-  πέραν των πέντε ετών      36.360      88.992 
 1.071.679 1.369.752 
   
Σύνολο 1.543.449 1.947.947 

 
 Η κίνηση των πιο πάνω δανείων κατά τη διάρκεια του έτους ήταν ως εξής: 
 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Την 1 Ιανουαρίου 1.947.947 1.624.579 
Χορήγηση νέων δανείων 47.085 690.838 
Αποπληρωµή δανείων   (451.583)   (367.470) 
   
Στις 31 ∆εκεµβρίου 1.543.449 1.947.947 

 

Τα δάνεια είναι εξασφαλισµένα µε: 
• υποθήκη της ακίνητης περιουσίας της Εταιρείας ύψους £3.980.000 (2006: £3.980.000) 
• σταθερές επιβαρύνσεις πάνω στα µηχανήµατα της Εταιρείας ύψους £200.000 (2006: 

£300.000) 
• κυµαινόµενες επιβαρύνσεις σε ολόκληρη την περιουσία της Εταιρείας ύψους £775.000 

(2006: £775.000) 
• εγγυήσεις από συγγενικές εταιρείες ύψους £2.508.000 (2006: £2.508.000) 

 

 Οι πιο πάνω εξασφαλίσεις καλύπτουν και τις τραπεζικές διευκολύνσεις της Εταιρείας. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
20. ∆ΑΝΕΙΣΜΟΣ (συνέχεια) 

 
 Οι όροι αποπληρωµής των δανείων είναι ως ακολούθως: 

  2007 2006 
  £ £ 
(α) ∆άνειο £750.000 µε επιτόκιο 5,75% (2006: 6,50%) 

  αποπληρωτέο µε µηνιαίες δόσεις ποσού £8.855 µέχρι 
  το 2008. 

 
7.405 

 
108.602 

(β) ∆άνειο £555.000 µε επιτόκιο 5,75% (2006: 6,50%) 
  αποπληρωτέο µε µηνιαίες δόσεις ποσού £7.517 µέχρι 
  το 2012. 

 
 

188.452 

 
 

263.420 
(γ) ∆άνειο £222.500 µε επιτόκιο 5,75% (2006: 6,50%) 

  αποπληρωτέο µε τριµηνιαίες δόσεις ποσού £10.063 
  µέχρι  το 2011. 

 
 

114.204 

 
 

145.495 
(δ) ∆άνειο £430.000 µε επιτόκιο 5,75% (2006: 6,50%) 

  αποπληρωτέο µε µηνιαίες δόσεις ποσού £5.945 µέχρι 
  το 2013. 

 
 

311.813 

 
 

361.628 
(ε) ∆άνειο £200.000 µε επιτόκιο 5,75% (2006: 6,50%) 

  αποπληρωτέο µε µηνιαίες δόσεις ποσού £2.790 µέχρι  
  το 2013. 

 
 

143.934 

 
 

165.694 
(στ) ∆άνειο £200.000 µε επιτόκιο 5,75% (2006: 6,50%) 

  αποπληρωτέο µε µηνιαίες δόσεις ποσού £2.652 µέχρι  
  το 2013. 

 
 

167.765 

 
 

188.037 
(ζ) ∆άνειο £300.000 µε επιτόκιο 5,75% (2006: 6,50%) 

  αποπληρωτέο µε µηνιαίες δόσεις ποσού £3.967 µέχρι 
  το 2014. 

 
 

265.725 

 
 

294.067 
(η) ∆άνειο ενοικιαγοράς £182.015 µε επιτόκιο 5,75%  

  (2006: 6,50%) αποπληρωτέο µε µηνιαίες δόσεις ποσού  
  £3.562 µέχρι το 2011. 

 
 

149.960 

 
 

136.611 
(θ) ∆άνειο £750.000 (Ευρώ 1.297.500) µε επιτόκιο 6,15% 

  (2006: 5,87%) αποπληρωτέο µε τριµηνιαίες δόσεις 
  µέχρι το 2011. 

 
 

110.052 

 
 

136.716 
(ι) ∆άνειο ενοικιαγοράς £282.635 αποπληρωτέο µε µηνιαίες 

  δόσεις ποσού £4.710 µέχρι το 2008. 
 

50.115 
 

96.523 
(κ) ∆άνειο ενοικιαγοράς £91.329 αποπληρωτέο µε µηνιαίες 

  δόσεις ποσού £1.922 µέχρι το 2010. 
 

    34.024 
 

     51.154 
    
  1.543.449 1.947.947 
 
Τα δάνεια της Εταιρείας  είναι από τράπεζα της Κύπρου και είναι σε κυπριακές λίρες εκτός 
από το δάνειο (θ) το οποίο είναι σε ξένο νόµισµα (Ευρώ). 
 
Η λογιστική αξία των βραχυπρόθεσµων τραπεζικών παρατραβηγµάτων, τραπεζικών δανείων 
και υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών µισθώσεων είναι περίπου η ίδια µε τη δίκαιη αξία. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 
 
21. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 

 Προσωρινές    
 διαφορές µεταξύ    
 αποσβέσεων και Επανεκτίµηση Επανεκτίµηση  
 κεφαλαιουχικών επενδυτικών  γης και  
 εκπτώσεων ακινήτων κτηρίων Σύνολο 
 £ £ £ £ 
     

Την 1 Ιανουαρίου 2007 7.739 263.550 508.988 780.277 
Χρέωση/(πίστωση) στην  
  κατάσταση λογαριασµού 
  αποτελεσµάτων (Σηµ. 11) 

 
 

(56.928) 

 
 

296.878 

 
 

- 

 
 

239.950 
Χρέωση στα αποθεµατικά           -            -    597.482    597.482 
     
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 (49.189) 560.428 1.106.470 1.617.709 
     
Την 1 Ιανουαρίου 2006 28.738 265.339 512.705 806.782 
Πίστωση στην  
  κατάσταση λογαριασµού 
  αποτελεσµάτων (Σηµ. 11) 

 
 

(20.999) 

 
 

(1.789) 

 
 

- 

 
 

(22.788)
Πίστωση στα αποθεµατικά            -           -     (3.717)    (3.717)
     
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2006    7.739 263.550 508.988 780.277 

 
22.  ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΕΣΟ∆Α 
 
 Τα αναβαλλόµενα έσοδα αναγνωρίζονται ως ακολούθως: 
 2007 2006 
 £ £ 

   
Εντός ενός έτους 124.546   8.525 
   

Μεταξύ δύο και πέντε ετών            - 34.099 
   

Σύνολο 124.546 42.624 
 

 Η κίνηση των αναβαλλόµενων εσόδων παρουσιάζεται πιο κάτω: 
 2007 2006 
 £ £ 
   

1 Ιανουαρίου  42.624 - 
Είσπραξη από Ευρωπαϊκή χορηγία 41.148 42.624 
∆ιαφηµιστικά εισοδήµατα που προ-τιµολογήθηκαν   40.774          - 
   

Στις 31 ∆εκεµβρίου 124.546 42.624 
 

Η συνολική Ευρωπαΐκή επιχορήγηση ύψους £83.772 (2006: £42.624) προς την Εταιρεία 
αφορά την δηµιουργεία λογισµικού προγράµµατος για την διαχείριση διαφηµίσεων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
23.  ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 2007 2006 
 £ £ 

   
Πιστωτές εµπορίου 1.503.358 1.199.486 
Άλλοι πιστωτές  245.738 171.984 
Οφειλόµενα έξοδα 296.604 304.549 
Πρόβλεψη για αποζηµιώσεις και έξοδα αγωγών 59.337 65.878 
Ποσά οφειλόµενα σε συγγενικά µέρη (Σηµ. 26)    289.878    138.832 

   
 2.394.915 1.880.729 

 
 Όλα τα πιο πάνω ποσά είναι πληρωτέα εντός ενός έτους και δεν φέρουν τόκο. 
 
24. ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Εταιρικός φόρος πληρωτέος  103.828 125.213 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα πληρωτέα 87.939 84.604 
Φόρος εισοδήµατος που αποκόπηκε στην πηγή    
  από µερίσµατα που πληρώθηκαν 111.995 111.995 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα που αποκόπηκε στην πηγή    
  από µερίσµατα που πληρώθηκαν   71.623   69.586 
   
 375.385 391.398 

 
25. ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ΚΙΝΗΣΗΣ 
  2007 2006 
 Σηµ. £ £ 
    
Κέρδη πριν από τη φορολογία  1.632.567 274.895 
Αναπροσαρµογές για:    
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 13 187.453 143.820 
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 14 2.911 2.078 
Τόκους εισπρακτέους 9 (144) - 
Τόκους πληρωτέους 9 203.605 127.626 
Ζηµίες/(κέρδη) από πώληση επενδύσεων διαθέσιµων 
  προς πώληση 

 
10 

 
859 

 
(15.950) 

Ζηµία από πώληση συνδεδεµένης εταιρείας 16 - 43.098 
Επανεκτίµηση επενδυτικών ακινήτων 15 (1.375.650) - 
Μερίσµατα εισπρακτέα 6    (17.122)  (11.364) 
    
Ροή µετρητών από εργασίες πριν τις αλλαγές    
  στο κεφάλαιο κίνησης      634.479 564.203 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
26. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΜΕΡΗ 
 

Οι πιο κάτω συναλλαγές έγιναν σε καθαρά εµπορική βάση µε συγγενικές εταιρείες: 
 

(α) Πωλήσεις υπηρεσιών 
   
 2007 2006 
Φύση Συναλλαγών £ £ 
   
Πωλήσεις υπηρεσιών 146.413 12.655 
Αποπληρωµή υποχρεώσεων 131.825 71.185 
Ενοίκια εισπρακτέα 148.200   124.200 
Κόστος προσωπικού 250.973   272.246 

   
 677.411   480.286 

 
(β) Αγορές υπηρεσιών 

 2007 2006 
Φύση Συναλλαγών £ £ 
   
Αγορές υπηρεσιών 328.329 198.494 
Αποπληρωµή υποχρεώσεων 60.000   91.626 
Κόστος προσωπικού 395.555   287.040 
   
 783.884   577.160 

 
(γ) Υπόλοιπα στο τέλος του έτους που προέρχονται από τις πιο πάνω συναλλαγές 
 

 2007 2006 
 £ £ 
Ποσά εισπρακτέα   
Συγγενικές εταιρείες 174.334 167.113 
   
Ποσά πληρωτέα   
Συγγενικές εταιρείες 289.878 138.832 

 
(δ) Αµοιβή ∆ιοικητικών Συµβούλων 

 2007 2006 
 £ £ 
Αµοιβή και άλλα βραχυπρόθεσµα ωφελήµατα    
  ∆ιοικητικών Συµβούλων  60.369 60.996 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
26. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΜΕΡΗ (συνέχεια) 

 
(δ) Αµοιβή ∆ιοικητικών Συµβούλων 
 
 Η συνολική αµοιβή των ∆ιοικητικών Συµβούλων ήταν ως εξής: 
 

 2007 2006 
 £ £ 
   
∆ικαιώµατα ως µη εκτελεστικοί Σύµβουλοι 2.000 2.500 
∆ικαιώµατα ως εκτελεστικοί Σύµβουλοι 2.000 2.000 
Αµοιβή ως εκτελεστικοί Σύµβουλοι 51.509 51.509 
Εισφορές σε σχέδια ωφεληµάτων υπαλλήλων και 
  άλλες εισφορές 

 
  4.860 

 
  4.987 

   
 60.369 60.996 

 
27. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

 2007 2006 
 £ £ 
   
Τελικό µέρισµα για το έτος 2006, προς 5% 122.500 - 
Τελικό µέρισµα για το έτος 2005, προς 6%            - 147.000 
   
 122.500 147.000 

 
Τα µερίσµατα φορολογήθηκαν µε συντελεστή έκτακτης εισφοράς για την άµυνα 15%. 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει την καταβολή τελικού µερίσµατος προς 5% (2006: 5%) 
επί του πληρωθέντος µετοχικού κεφαλαίου που ανέρχεται σε £122.500 (2006: £122.500) το 
οποίο θα υποβληθεί για έγκριση στην Ετήσια Γενική Συνέλευση των µετόχων που θα 
πραγµατοποιηθεί την 1 Ιουλίου 2008.  Το µέρισµα που προτείνεται δεν αναγνωρίστηκε ως 
υποχρέωση για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007. 
 

28.  ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Η Εταιρεία έχει παραχωρήσει εγγυήσεις στην Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Λίµιτεδ, αναφορικά 
µε τραπεζικές διευκολύνσεις στη συγγενική εταιρεία Sigma Radio TV Public Limited. 

 
 Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού η Εταιρεία δεν είχε οποιεσδήποτε άλλες σηµαντικές 

ενδεχόµενες υποχρεώσεις.  
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
29.  ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε σηµαντικές ανειληµµένες υποχρεώσεις. 
 

30. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ  
 

Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε συµβάσεις µεταξύ της 
Εταιρείας και των Οργάνων ∆ιοίκησης της. 

 
31. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

 
∆εν υπήρχε οποιαδήποτε συναλλαγή µεταξύ της Εταιρείας και των Οργάνων ∆ιοίκησης της 
κατά τη διάρκεια του έτους. 

 
32. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 

Με την εφαρµογή του Ευρώ ως το Επίσηµο νόµισµα στην Κυπριακή ∆ηµοκρατία από την 1η 
Ιανουαρίου 2008, το νόµισµα λειτουργίας της Εταιρείας άλλαξε από τις Κυπριακές Λίρες σε 
Ευρώ.  Ως αποτέλεσµα, η οικονοµική θέση της Εταιρείας την 1η Ιανουαρίου 2008 
µετατράπηκε σε Ευρώ βασισµένη στην καθορισµένη σταθερή ισοτιµία της συναλλαγµατικής 
ισοτιµίας €1 = £0.585274. 
 
∆εν υπήρχαν οποιαδήποτε άλλα ουσιώδη γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού που να 
επηρεάζουν τις οικονοµικές καταστάσεις στις 31 ∆εκεµβρίου 2007. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 
 
 

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
 
Οι πρόσθετες πληροφορίες που περιέχονται στις καταστάσεις 1 µέχρι 5 ετοιµάστηκαν από τα 
βιβλία και άλλα στοιχεία της Εταιρείας.  Οι πληροφορίες αυτές υποβλήθηκαν στις δοκιµασίες και 
άλλες ελεγκτικές διαδικασίες που εφαρµόστηκαν στην εξέταση των προβλεπόµενων από το νόµο 
οικονοµικών καταστάσεων της Eταιρείας για το έτος που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007  Κατά τη 
γνώµη µας οι πληροφορίες αυτές, σε συσχέτιση µε τις προβλεπόµενες από το νόµο οικονοµικές 
καταστάσεις στο σύνολό τους, παρουσιάζονται ορθά απ΄ όλες τις ουσιώδεις απόψεις. 
 
 
 
 
 
 Εγκεκριµένοι Λογιστές 
Λευκωσία,  
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Κατάσταση 0

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
 
 
 Κατάσταση 
 
Λεπτοµερής λογαριασµός αποτελεσµάτων 1 
 
∆απάνες 2 - 4 
 
Κέρδη υπό διανοµή 5 
 
Προσδιορισµός έκτακτης εισφοράς για την άµυνα 6 
 
Προσδιορισµός φορολογητέου εισοδήµατος 7 
 
Κατάσταση κεφαλαιουχικών εκπτώσεων 8 
 
Πιστοποιητικό 9 
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Κατάσταση 1

 
 

 
ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
  2007 2006 
 Κατάσταση £ £ 
    
Έσοδα    
Πωλήσεις εντύπων   1.567.426 1.649.709 
∆ιαφηµίσεις µείον εκπτώσεις και προµήθειες  5.920.651 5.308.079 
Άλλα έσοδα     333.268    362.409 
  7.821.345 7.320.197 
    
∆απάνες    
∆ιαχείρισης 2 476.735 355.578 
Έκδοσης και εκτύπωσης 3 6.184.759 5.705.740 
Κυκλοφορίας 3 566.165 825.775 
Χρηµατοδότησης 3    217.718    131.061 
  7.445.377 7.018.154 
    
Κέρδος από εργασίες  375.968 302.043 
    
Επανεκτίµηση επενδυτικών ακινήτων  1.375.650 - 
Ζηµία από πώληση συνδεδεµένης εταιρείας  - (43.098) 
(Ζηµιές)/κέρδη από επενδυτικές δραστηριότητες     (10.859)      15.950 
    
Κέρδος πριν από τη φορολογία  1.740.759 274.895 
    
Φορολογία     (50.103)    (17.732) 
    
Κέρδος έτους µετά τη φορολογία  1.690.656   257.163 
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Κατάσταση 2

 
 

 
∆ΑΠΑΝΕΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
  2007 2006 
 Κατάσταση £ £ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ    
    
Αµοιβή µελών ∆. Συµβουλίου 4 4.500 4.500 
Μισθός συµβούλου/ γραµµατέα 4 4.044 4.044 
Αµοιβή ελεγκτών  8.000 7.500 
Αµοιβή ελεγκτών – προηγούµενα έτη  - 500 
Επαγγελµατικά δικαιώµατα  189.789 143.846 
Ενοίκια και κοινόχρηστα  14.654 17.451 
Τηλέφωνα και ταχυδροµικά  27.657 26.539 
Ηλεκτρισµός και κλιµατισµός γραφείων  64.479 55.522 
Καθαριότητα  33.677 22.217 
Ασφάλιστρα  20.140 7.320 
Συνδροµές και εισφορές  9.850 8.302 
Πρόβλεψη για έξοδα και αποζηµιώσεις για    
αγωγές εναντίον της Εταιρείας  20.980 11.341 

Αποσβέσεις κτιρίων και γραφείων  65.030 34.359 
Αποσβέσεις επίπλων και βιβλίων  13.935 6.858 
Φόρος ακίνητης ιδιοκτησίας  2.111 - 
∆ιαγραφές υπολοίπων συνδεδεµένης εταιρείας                 -      5.279 
    
     478.846  355.578 
ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΣΗΣ    
    
Αµοιβή συµβούλων (ως εκτελεστικοί σύµβουλοι) 4 56.496 56.496 
Μισθοί και ωφελήµατα προσωπικού  2.958.345 2.691.591 
Αµοιβή για δηµοσιεύσεις  210.280 254.711 
Υπηρεσίες από τρίτους  138.310 78.517 
Χάρτης  888.086 923.513 
Υλικά φωτοστοιχειοθεσίας, κλπ  90.892 78.455 
Εκτυπωτικά σε τρίτους  1.145.382 1.088.258 
Ηλεκτρισµός µηχανηµάτων  22.455 19.508 
Φωτογραφίες  69.904 73.382 
Έξοδα προγραµµάτων ραδιοφωνικών εκποµπών  29.810 27.143 
Γραφική ύλη  22.430 22.944 
Εφηµερίδες και περιοδικά       26.283      21.041 
    
Σε µεταφορά  5.658.673 5.335.559 
 



 
 

ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 

Κατάσταση 3

 
 

 
∆ΑΠΑΝΕΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
  2007 2006 
 Κατάσταση £ £ 
ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΣΗΣ (συνέχεια)    
    
Από µεταφορά  5.658.673 5.335.559 
    
Συνδροµές σε ξένα πρακτορεία  6.802 5.200 
Ταξιδιωτικά εξωτερικού  42.315 29.298 
Έξοδα οχηµάτων  20.174 17.146 
Οδοιπορικά  169.036 118.134 
Επιδιορθώσεις εγκαταστάσεων  11.042 2.669 
Επιδιορθώσεις µηχανηµάτων  64.119 59.813 
Φόροι και άδειες  14.593 11.756 
∆ιάφορα έξοδα  11.171 8.625 
Αποζηµιώσεις για τερµατισµό υπηρεσιών     
  προσωπικού  74.564 12.860 
Αποσβέσεις στοιχείων άϋλου ενεργητικού  2.911 2.078 
Αποσβέσεις µηχανηµάτων  82.015 80.809 
Αποσβέσεις κτιρίου τυπογραφείου  9.200 9.200 
Αποσβέσεις οχηµάτων        17.273      12.593 
    
  6.183.888 5.705.740 
    
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ    
    
∆ώρα προσφορών και έξοδα προώθησης  248.199 343.810 
Αµοιβή για µελέτες και έρευνες αγοράς  29.900 10.195 
Βραβεία και φιλοδωρήµατα  4.829 4.815 
Μεταφορικά  2.830 4.168 
Νοµικά  9.384 17.668 
∆ιαφηµίσεις  181.722 351.848 
Έξοδα παραστάσεως  54.164 78.986 
Έξοδα εκπαίδευσης προσωπικού      35.137      14.285 
    
    566.165    825.775 
    
ΚΑΘΑΡΑ ΕΞΟ∆Α ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ    
    
Τόκοι και τραπεζικά 4   217.718     131.061 
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Κατάσταση 4

 
 

 
∆ΑΠΑΝΕΣ  

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
 2007 2006 
 £ £ 
ΑΜΟΙΒΗ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ   
Κώστας Χατζηκωστής 28.968 28.968 
Ανδρέας Χατζηµάρκου    27.528   27.528 
 56.496 56.496 
Πέτρος Ζαχαριάδης 4.044 4.044 
Κώστας Χατζηκωστής, Πέτρος Ζαχαριάδης, Γεώργιος Κολοκασίδης,   
  Ανδρέας Χατζηµάρκου, Ανδρέας Χατζηκωστής, Λάκης Αναστασιάδης,   
  Ιωάννης Ανδρονίκου και Άθως Κοιρανίδης από £500 ο καθένας      4.000     4.500 
   
    64.540   65.040 
   
ΚΑΘΑΡΑ ΕΞΟ∆Α ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ   
   
Έξοδα χρηµατοδότησης   
Marfin Popular Bank Public Co. Limited 2.858 2.675 
Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λίµιτεδ 143.434 79.028 
Οργανισµός Χρηµατοδοτήσεως Τραπέζης Κύπρου Λτδ 9.414 15.007 
Τράπεζα Κύπρου Φάκτορς Λτδ    46.400   29.347 
 202.106 126.057 
Tόκοι φόρου εισοδήµατος και έκτακτης εισφοράς για την άµυνα 5.973 - 
Συναλλαγµατικές ζηµίες  8.285 3.780 
Άλλα     1.498     1.569 
 217.862 131.406 
   
Έσοδα χρηµατοδότησης   
Τραπεζικοί τόκοι εισπρακτέοι (144) - 
Συναλλαγµατικά κέρδη             -  (345) 
       (144)  (345) 
   
Σύνολο 217.718 131.061 
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ΚΕΡ∆Η ΥΠΟ ∆ΙΑΝΟΜΗ 

(σύµφωνα µε τους λογαριασµούς) 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 
 
Συντελεστές Από Τρέχοντος Σύνολο προ Μέρισµα Σε 
φορολόγησης µεταφορά έτους του µερίσµατος έτους µεταφορά 
 £ £ £ £ £ 
   
0%      
      
10%      
      
20%      
      
25%      
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Κατάσταση 6

 
 

 
ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΑ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
   Έκτακτη Έκτακτη 
 Φορολογητέο Έκτακτη εισφορά για εισφορά για 
 εισόδηµα εισφορά για την άµυνα που την άµυνα 
 έτους την άµυνα πληρώθηκε πληρωτέα 
 £ £ σεντ £ σεντ £ σεντ 
  
Πάνω στα  ενοίκια εισπρακτέα   
  £148.200 @ 75% @ 3% 111.150 3.334,50 -  3.334,50 
     
Πάνω στους τραπεζικούς τόκους      
  εισπρακτέους @ 10% 144      14,37 (14,37)            - 
     
  3.348,87 (14,37) 3.334,50 
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ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
 £ £ 
  
Κέρδος έτους ως η κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων  375.968 

   
Πλέον:  Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 187.453  

Απόσβεση άϋλων στοιχείων ενεργητικού 2.911  
΄Εξοδα παραστάσεως που δεν επιτρέπονται 44.164  
Έξοδα ιδιωτικών µηχανοκινήτων οχηµάτων που δεν  
  επιτρέπονται 

 
16.354 

 

Τόκοι φόρου εισοδήµατος     5.973  256.855 
  632.823 
   

Μείον:  Ετήσιες κεφαλαιουχικές εκπτώσεις 189.329  
Μερίσµατα εισπρακτέα 17.122  
50% απαλλαγή έτους τόκους εισπρακτέους          72  206.523 
   

Φορολογητέο εισόδηµα έτους   426.300 
   
   
  £ σεντ 
   
Εταιρικός φόρος £426.300 @ 10%  42.630,00 
Μείον: Προσωρινή φορολογία  22.500,00 
  20.130,00 
   
Πλέον: Πρόσθετη επιβάρυνση 10%      2.013,00
   
Εταιρικός φόρος πληρωτέος  22.143,00 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
Απ΄ ότι καλύτερα γνωρίζουµε και πιστεύουµε πιστοποιούµε ότι: 
 
1. Η αξία των αποθεµάτων την 31 ∆εκεµβρίου 2007 ανερχόταν, σύµφωνα µε καταγραφή, σε 

£115.079 (2006: £121.586).  Τα αποθέµατα αυτά ήταν ιδιοκτησία της Εταιρείας, 
απαλλαγµένα από κάθε υποχρέωση και αντιπροσωπεύουν τη συνολική αξία των 
αποθεµάτων σε τιµή κτήσης. 

 
2. Όλο το εισόδηµα του έτους καταχωρήθηκε ορθά στα λογιστικά βιβλία που παρουσιάστηκαν 

στους κ.κ. KPMG. 
 
3. Όλα τα έξοδα του έτους αφορούν δαπάνες που έγιναν αποκλειστικά για την εξασφάλιση 

των εισοδηµάτων που αναφέρονται στην πιο πάνω παράγραφο και καταχωρήθηκαν ορθά 
στα λογιστικά βιβλία που παρουσιάστηκαν στους κ.κ. KPMG. 

 
4. Όλες οι συναλλαγές που επηρεάζουν την κατάσταση της επιχείρησης για το έτος 

καταχωρήθηκαν ορθά στα λογιστικά βιβλία και τα αντίστοιχα δικαιολογητικά 
παρουσιάστηκαν στους κ.κ. KPMG. 

 
5. Όλα τα αποθεµατικά καταχωρήθηκαν µε ορθό τρόπο και έγιναν όλες οι αναγκαίες 

προβλέψεις στα λογιστικά βιβλία που υποβλήθηκαν στους κ.κ. KPMG. 
 
6. Όλο το ενεργητικό και παθητικό καταχωρήθηκαν µε ορθό τρόπο κατά την 31 ∆εκεµβρίου 

2007στα λογιστικά βιβλία που υποβλήθηκαν στους κ.κ. KPMG. 
 
7. ∆εν υπήρχαν κεφαλαιουχικές υποχρεώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις κατά την 31 

∆εκεµβρίου 2007 
 
8. Η Εταιρεία δεν είχε αξιόλογες ενδεχόµενες υποχρεώσεις που πηγάζουν από αγωγές ή άλλα 

θέµατα εκτός από εκείνες που φαίνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
9. ∆εν συνέβηκαν οποιαδήποτε γεγονότα από την 31 ∆εκεµβρίου 2007που θα µπορούσαν να 

επηρεάσουν αισθητά την αληθινή και δίκαιη εικόνα των οικονοµικών καταστάσεων κατά 
την 31 ∆εκεµβρίου 2007 

 
 
 
 

………………………………………………) 
 ) Σύµβουλοι 
………………………………………………) 

 
 
Λευκωσία, ΧΧΧ 


